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Üdvözlőt
gróf Bethlen lsíváiinénak
Irta: Baja Mihály református lelkéaz.
Nagy méltóságú Grófnő!
Kegyelmes Asszonyunk!
Áhltatos tisztelettel, szemérmes tar­

tózkodással nyúlunk a tollhoz, hogy egy 
pár töredékes gondolatban papírra ves­
sük és a nagy nyilvánosság előtt is meg­
váltjuk feltörő érzéseinket, melyeket 
Magyarország miniszterelnöke fenkölt 
lelkű nejének közöttünk való megjele­
nése szivünk mélyéből kiváltott.

Ezt annál inkább megtehetjük, mert 
sokak nevében szólhatunk: annak a ha­
talmas erkölcsi testületnek a nevében, 
amely testület bátorságot vett magának 
ahoz, hogy a krisztusi igazság jogán föl­
emelje kérő szavát aziránt, hogy Kegyel­
mes Nagyasszonyunk eljöjjön hozzánk s 
az építő szeretet nagy munkájában 
amelyet égre néző hittel vállaltunk ma­
gunkra segítségünkre legyen: a Deb­
receni Kálvinisták Templomegyesületé­
nek a nevében.

Mit akar ez a Templomegyesület? — 
Nem akar egyebet, mint annyit, hogy 
Debrecen város kálvinistasága ismerje 
föl igazi hivatását s a „hegyen épült vá- 
ros"-ban az evangélium ereje által a „vi­
lág világossága” legyen. Ma, amikor az 
erkölcsök egyre hanyatlanak, amikor a 
jobb érzés kihalóban van s a hit irány­
tűje elvesztette erejét az emberi élet igaz 
utjának mutatására a meggyötört emberi 
lelkekben: kell lenni valami uj mozgató 
erőnek, mely a kilendült emberi életet a 
helyes irányban terelje s ráeszméltesse 
a vergődő, kínlódó, öngyilkosság útvesz­
tőjébe tévedt emberiséget a Krisztus ál­
tal nyújtott egyetlen orvosság gyógyító 
erejére: az evangélium hatalmára. — fis 
hogy legyen egy központ, melynek csar­
nokaiból ez a világosság ragyogjon ki, 
amelynek falai között a szeretet üsse fel 
puha, meleg fészkét, hol otthonra talál 
az üldözött, az árva, megelégittetik az 
éhező és a szomjuhozó s ahol az élet bol­
dog és szelíd örömeinek forrása fakad 
fel s lelki és testi üdülésnek, tudomány­
nak, hitnek csöndes, hivó szava kívántas- 
sa meg édes enyhéjével a világ örömeit 
habzsolókkal az igazi békességet: ezért 
kell felépülnie a Kálvinháznak, melynek 
javára Nagyméltóságu Grófnő kegyes 
volt a jótékonycélu ünnepség fényét ma­
gas megjelenésével és személyes közre­
működésével emelni s reánk nézve örök­
re emlékezetessé tenni.

A mi munkánk célja nem tisztán fele­
kezeti. Isten országának építése egyete­
mes örök nagy cél s nem is pusztán em­
beri jóakarat, hanem isteni elrendelés. E 
nagy cél érdekében illatozik a föld min­
den virága és dobog az emberi szív kuny­
hóban és palotában egyaránt. Bocsásson 
meg hát nekünk a nemes Grófnő, ha a 
magunk értéktelenségét az erősnek ere­
jével kipótolva, kérő szavunkat fölemel­
jük és megfosztottuk egy-két napjának 
nyugalmát azáltal, hogy szegénységünk 
köntösét felvéve, sebeinket mutogatva, 
magunk közé kényszeritettük, hogy emel­
jen föl bennünket reménységünk virágos 
oszlopára és segítse megépíteni a testvéri 
közösségnek legdicsőbb álmaiból kiépülő, 
éjibe néző jákóbi lajtorjáját, amelynek 
lépcsőin angyalok mutatják az utat az 
örök szeretet megnyílt kapujába.

De ezenkívül a mi munkánk célja egye­
nes magyar nemzeti érdek is. Romhá­
tit hazánk leomlott pilléreit nemcsak 
'mádsággal, nemcsak belső vallásosság­
ok hanem tevőleges élni akarással, tég- 
®~ és oszlopkövek összehordásával is 
ojból fölemelni: szent kötelessége min- 
d«n magyarnak bármilyen templomban 
dicsérje is a teremtő Istent. A magyar 
kálvinista egyháznak Debrecenben élő 

és leányai sem maradhatnak tétlenül

w

akkor, mikor a költő szava ma kétszeres 
paranccsal zúgja fülünkbe : „Hass, alkoss, 
gyarapits s a haza fényre derül!"

Mai ünnepélyünk mindenekfelett ma­
gyar ünnep lesz, amelyen együtt ölelke­
zik a hazaszeretetben a magyar Nagy­
asszony meghallgatására egybe sereglett 
lakossága nagy Debrecen városának 
felekezeti különbség nélkül. És ezt a szép 
testvéri összetalálkozást Nagyméltósá­
godnak köszönhetjük.

Kérésünk meghallgattatásra talált. 
Hadd mondjunk ezért tiszta szívvel igaz 
köszönetét és mélységes hálát.

Hálát a mindenek Urának, aki a Ke­
gyelmes Nagyasszony szivét hozzánk 
fordította. És hálát a nemes szivü refor­
mátus Nagyasszonynak, aki kérésünket 
meghallgatta. Mi nem szórhatjuk tele vi­
rággal a lába nyomát, mert még nem jött 
el a tavasz, de szivünk virágai szebben 
nyilának a mezők liliomainál s mi szivünk 
hálájának és szeretetének illatozó virág­
jaival járulunk kegyes vendégünk elé s 
abból font bokrétával övezzük homlokát 
Annak, ki elhozza közénk a szebb és bol­
dogabb jövendő ígéretes tavaszának bol­
dogító reménységét.

tiadhá/y főispán a másodosztályú 
magyar érdemkereszt tulajdonosa

Mint félhivatalosan jelentik, a kor­
mányzó a miniszterelnök előterjesztésére 
dr. Hadházy Zsigmondnak, Debrecen 
város és Hajduvármegye főispánjának 
buzgó és eredményes szolgálatai elisme­
réséül a másodosztályú magyar érdem- 
keresztet a csillaggal adományozta.

Hadházy Zsigmond dr. főispán magas 
kitüntetése bizonyára általános és osztat­
lan megelégedést kelt Debrecen város es 
Hajdumegye közönsége körében. Had- j 
házy Zsigmond dr. négy esztendeje áll I 
a kormány exponenseként Debrecen vá- I

ros és Hajduvármegye élén és mi, akik 
vele ellentétes politikai álláspontot kép­
viselünk, megállapíthatjuk, hogy ez alatt 
a négy esztendő alatt úgy Debrecen vá­
ros, mint Hajdumegye ügyei iránt a leg­
teljesebb szeretettel és buzgalommal vi­
seltetett és igyekezett mindig Debrecen­
nek és Hajdumegyének az érdekeit előre- 
mozditani. IConciliáns, megnyerő egyé­
niségével kiérdemelte ellenfelei teljes 
megbecsülését és tiszteletét is, úgyhogy 
méltán megérdemelt kitüntetése osztat- 

j lan örömmel találkozik.

,4z állategészségügyi javaslatot 
tárgyalta a képvisel.őház

Budapest, március 2. Zsitvay Ti­
bor elnök 11 óra előtt néhány perccel 
nyitja meg a képviselőház mai ülését. — 
Az elnöki jelentések után áttérnek a na­
pirenden szereplő állategészségügyi tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásának a 
folytatására.

G a a 1 Gaszton : Semmi körülmények 
között sem lehet adót fizetni azért, mert 
valaki szükséges háziállatokat tart. A 
törvényjavaslat a jogtalan ebadót az 
egész országra kiterjeszti. Ezzel csök­
kenteni akarják az ebek számát és elejét 
venni mindjobban terjedő veszettségnek. 
A veszettség nem az adóval, hanem kül­
földi mintára a veszettség elleni kötelező 
oltással kiküszöbölhető.

Lukács György: A népbetegségek, 
a tuberkulózis elleni küzdelemre is fel 
kell használni az ebadót.

G a a 1 Gaszton: Ne az ebtartó gazdák­
kal fizettessék meg ezt!

Lukács György, Szabó Sándor, Mayer 
János földművelésügyi miniszter és Gálfy 
Dénes előadó zárszavai után a szakaszt 
Klein Antal és Frühwirth Mátyás javas­
lataival elfogadják.

A következő paragrafusnál, amely az 
állatok ellenőrzéséről rendelkezik, Hegy- 
megi Kiss Pál az ármaximálásra és a 
rendbirságolásra vonatkozóan terjeszt be

javaslatot.
Hegymegi Kiss Pál az 53. sza­

kasznál, amely a veszettség esetén köve­
tendő teendőkről intézkedik, az eredeti 
szövegben levő „leölhető” szavak helyett 
imperativ intézkedést követel, amely sze­
rint mondassák ki, hogy minden veszett­
ségre gyanús és veszett állat azonnal 
megölendő, miután az az emberi életre 
is veszélyes.

Az 58. szakaszról, amely a takonykór­
ról, száj- és körömfájásról szól, Melczer 
László hatásosabb óvóintézkedések esz­
közlését kéri.

Hegymegi Kiss Pál csatlakozik 
Melczer László felszólalásához.

A törvényjavaslat 95. szakaszánál, - 
amely szerint az állatorvos az elkövetett 
műhibákért anyagilag is felelős, G a a 1 
Gaszton javasolja, hogy a helytelen ke­
zelésből származó károkért is felelősség­
re vonhassák az állatorvosokat.

Esztergályos János: Az orvosok 
szegény emberek, azok nem tudnak fi­
zetni !

G a a 1 Gaszton : Vagy orvos valaki, 
vagy szamár!

Esztergályos János: A kettő kö­
zött még van különbség!

A 112. szakasz után Puky elnök 2 óra­
kor a vitát bezárja és az ülést berekeszti.

Az ügyész a kormányra terhelő vallo­
mások miatt meg akarta tiltani a tudó­

sítást a diákper tárgyalásáról
Kolozsvár, március A hatodik hadtest 

hadbírósága ni délelőtt zsúfolt tárgyalóterem 
előtt folytatta a rombolással vádolt diákok 
perének fűiárgyalását. A tárgyalóterem elő­
szobája telve van tanukkal, közöttük néhány 
zsidó kereskedővel, akik érthető Izgató nmal 
tárgyalják a tegnapi incidenst, amikor egy 
zsidó tanút a diákok in/uhaltak. A rendörpre- 
fvktura ezért számos rendőrtisztet és de fenti­

vel rendelt ki, akik részint a tárgyalóterem­
ben, részint a folyosókon helyezkednek el, 
hogy igx biztosítsák a rend fentartását.

A tárgyalás megnyitása után elsőnek P o P I 
Sándor várad! közrendőrt hallgatta ki a bíró­

ság Keresztúri Oltcan Sándor egyik alíérjával 
kapcsolatban. Keresztúri ugyanis egy evvel 
ezelőtt

súlyosan iuzultálta Fuchs Ignác váradl 
kiskereskedőt,

aki az épen szolgálatot teljesítő Pop közrend- 
őrtől kért segítséget. A rendőr nem tud arról, 
hogy Keresztúri leit volna Fuchs támadón.

fé 6 z Bertalan, a váradl Park szálloda por­
tása az elnök kérdésére elmondla, hogy an ját­
szódott le a WaiszJo' s-féle affér. A portás 
szerint

a diákok betörték a szálloda ajtaját és su- 
sulyosan Inzultálták Walszlovlcs F-mllt,

ki tőrrel a kezében védekezett a támadással 
szemben.

Ezután minden részletében Izgalmas és ér­
dekes tanúvallomás következett.

A hadbíróság elnke Fuchs Ignác váradl ti- 
szerkereskedőt szólítja.

A kereskedő kaftánban, minden Izében resz­
ketve megy végig a tárgyalóteremben, amely­
nek' hallgatósága zalos megjegyzéseket ad ki­
fejezést nemtetszésének, Zbarcea elnök 
rendreutasltja ,t hallgatóságot.

Fuchs Ignác az elnök kérdésére elmondja, 
hogy egy évvel ezelőtt a váradl állomás kö­
zelében súlyosan Inzultálták. Zbarcea ezredes 
megkérdezi, hogy ki volt a támadó.

Fuchs megfordul és rámutat a vádlottak 
padján Ulti Keresztúrira.

Keresztúri: Nem igaz. Maga a tanú 
nem vallotta ezt első ízben határozottan, any- 
tiyira nem, hogy amikor kihallgatás céljából 
az ügyészségre megidézték, azt kérdezte a 
vizsgálóbírótól, hogy én nem vagyok-c szi- 
guranca detektív.

II a d u I c s c u védő megállapítja, hogy a 
tanú ellentmondásba keveredett.

Tanú: Én nem azért kérdeztem, mintha 
nem ismertem volna fel Keresztúrit, hanem 
azért, mert azt hallottam, hogy ő detektivszol 
gálatot teljesít.

Ncgulesctt ügyész: Itt nincs semmi el­
lentmondás.

S t a t e s c u védő: Az ügyész ur nem prcltt- 
dlká-lhat, nem állapíthatja meg, hogy van-e el­
lentmondás, vagy nincs. Különben sem olyan 
fontos és hihető, amit a tanú mond.

A védő ezután kissé humoros megjegy­
zést tesz a tanúra.

N eg ulescu: Figyelmeztetem a védő urat. 
hogy

a törvény előtt mindnyájan egyenlítek va­
gyunk. Ne tessék nyolcvan százalékos ál­

lampolgárnak deklarálni a tanút.
Az ügyész és a védő között éles vita kelet­

kezik, amelynek Zbarcea elnök vet véget. A 
védők ezután kifogásolják, hogy Fuchs magyar 
nyelvit vallomását egy altiszt tolmácsolja. 
Kérik a hadbíróságot, hogy egy magyarul jól 
tudó tisztet nevezzenek ki tolmácsnak, akinek 
intelligenciája és jogérzéke garantálja a helyes 
fordítást. A hadbíróság elfogadja a védők ké­
rését és amíg az ni tolmács megérkezik, el­
rendeli Loria Popescunak, a romániai keresz­
tény országos diákszövetség elnökének kihall­
gatását, amelynek során Negulescu ügyész 
tiltakozik az ellen a hang ellen, amellyel a vé­
dők az államhatalom közegeit: a csendőrsé­
get és rendőrséget aposztrofálják.

State Scu védd: Aposztrofálhatjuk, mert a 
miniszter számos rendőrtisztet élcsapaton.

Negulescu ügyész: Az adminisztrációs 
ügy volt. A törvény azt mondja, hogy az ál­
lamhatalom közegeiről gúnyos hangon nem be­
szélhetnek.
Zbarcea elnök elrendeli 1-orla Popescu 

kihallgatását. A diákszövetség elnöke közel 
másfélórás tanúvallomást tesz. Elmondja, hogy

a kormány 100 ezer lej segélyt adott a
diákkongresszusnak, hogy élelemmel lás­

sák el annak résztvevőit.

Tartareseu államtitkár megígérte a rend- 
fenntartását és erről úgy gondoskodtak, hogy 
150 diák ellenőrt állítottak lel. Részletesen is­
merteti a kongresszus első napját, maid kitér 
Fleischer Sándor várad! újságíró Inzultálásá- 
nak történetére. Vallomása további részében 
a/t állítja, hogy a magyar korín tty ügynökei 
és a bukaresti kémek rendezték a várad! szo­
morú napokat. A diákokat kövekkel dobáltak 
mer, aminek következménye volt a Waiszlo- 
vics-féle affér. Azt az állítást, hogy a zsidó új­
ságíró szemtelenül oda merészkedett a diákság 
nemzeti gyűlésére, amelynek főcélja éppen a 
numerus clausus bevezetése volt, nem Kereszt 
úri mondta neki. A legnagyobb igazságtalan­
ság, hogy a Icgszcmtclcnchh zsld--. (Wais/lo- 
viis), aki két román diákot súlyosan megse­
besített, szabadlábon van. Tessék őt is a vád­
lottak padjára ültetni követeli energikus
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hangon. Végül a hatóságok magatartását bí­
rálta.

N e g u 1 c s c u ügyész inüilványozza, hug\
akadályozzák meg a vallomásnak a la­

pokban való meglelt-nését.

Z b a r c c a elnök elutasítja az indítványt, 
mert nem lehet megakadályozni, hogy nyílt 
hadbirósági tárgyalásról ne jelenjenek meg tu­
dósítások a lapokban.

A délutáni tárgyalást fél négykor nyitja meg 
Zbarcea elnök. A bíróság több tanú jelenték­
telen vallomása után C r o t i u Uyulának, a 
diákszövetség elnökének kihallgatását rendeli 
el. Negulescu ügyész ekkor zárt tárgyalást 
javasol, tekintettel arra, hogy l.oria Pnpeseu 
vallomása terhelő adatokat taltahnaz a kor­
mányra nézve. A bíróság zárt tárgyalást ren­
del el, amely több, mint húsz percig tartott.

Utána Sanmarlncanu újságíró, a Cuventul 
váradi tudósítója tesz tanúvallomást. Védi Ke­
resztúrit, aki nem vett részt a rombolásokban 
és nem is lázitotta fel a diákságot, 

ismerteti Keller amerikai kapitány inzultá- 
lásának körülményeit. Elmondja, hogy a kapi­
tány a kongresszus második napián megjelent 
a Nemzeti színházban, ahol tanácskozások 
folytak és- felháborodásának adott kifejezést, 
hogy egy diákcsoport tüntetett a Sonneriield 
nyomda elölt, amely vállalatnál a kapitány ál­
lítólag érdekeltséggel bír. Kellert nyilatkozata 
után udvariasan felszólították, hogy hagyja el 
a kongresszust, aminek a kapitány eleget is 
tett, de rövid idő múlva Ismét visszatért. Ek­
kor már erélyesebben utasították ki. Az inci­
dens azért következett be, mert Keller kapi­
tány nagyon tiszteletlenül nyilatkozott a diák­
ságról. Tudomása szerint Keller egy érdekelt 
pénzcsoporttól 100 ezer dollárt kapott abból a 
célból, hogy Váradon zavart támasszon.

A magyar birtokosoktól 
114.000 holdat vettek el a csehek

A prágai Magyar Hírlap a felvidéki 
földreformról cikksorozatot közöl, amely­
ben 8 zemplénmegyei nagybirtokos hely­
zetével foglalkozik. Az, Andrássy Géza 
gróf, Andrássy Gyula gróf, Andrássy 
Sándor gróf és Andrássy Dénes-féle hit- 
bizománynak, Sztáray Sándor grófnak, 
Almássy Pál grófnak, Berchtold Kázmér 
grófnak összesen 126,750 kát. hold föld­
jükből 114 ezer holdat vettek el a cse­
hek, Írja a lap a cikksorozatban.

A pénzügyi bizottság letárgyalta 
azigazságügyi tárca költségvetését

S ® n.ue. hogy a magánjogi törvénykönyv az ősz
Budapest, március 2. A képviselőiül pénz­

ügyi bizottsága Kenéz Béla elnöklésével ke-zü- 
te meg az igazságügyi tárca költségvetésé­
nek tárgyalását. A kormány részéről Búd Já­
nos és Pesthy Pál miniszterek, Ángyán Béla és 
Jakab Oszkár államtitkárok voltak leien az 
ülésen. A tárca költségvetései Orffy Imre elő­
adó ismertette. A költségvetéshez Neimauer 
Bereue, lvándy Béla, Rubinok István, T emes- 
vóry Imre és sokorópátkai Szabó István szól­
tak hozzá. Pesthy Pál igazságügyminiszter 
észlelésen válaszolt az elhangzottakra. Keielen

tette hogy a magánlogl törvényköny 
o yamán bizottsági tárgyalásra kerül s min­

den igyekezetével azon lesz, hogy a plémun is 
mielőbb letárgyalja, mert igy k,v4nla 
csak a magánjogi kérdések rendezése, hanem 

ország önállósága és függetlensége Is.
A miniszter felszólalása után a bizottság az 

igazságügyi tárca költségvetését úgy által.- 
„osságban, mint részleteiben elfogadta. A 
közelebbi ülés március 6-án délután 5 órakor 
lesz és azon a fötdmlveléstigyl tárca költség 
vetését tárgyalják.

-----------Bethlen Margit grófnő
a Kálvinisták Templomegycsulctenek 

szombati irodalmi estjén

Lassú enyhülés
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az at­

lanti depressziók a hideg kontinentális 
légtömeggel szemben nem bírnak elő­
nyomulni. Nyugateurópát és Olaszorszá­
got kivéve az idő derült és hideg. Fran­
ciaországban és Felsőolasz országban eső 
volt. A légnyomási maximum annak da­
cára, hogy helyét megtartotta, gyengülni 
látszik.

Hazánk időjárásában nincs változás. A 
hőmérséklet maximuma plusz 5 fok Cle- 
sius és minimuma mínusz 10 fok Celsius 
volt.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 
Celsius fok.

Időprognózis: Nyugatról lassú enyhü­
lés és felhösödés valószínű.
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Az Iparos DalejSylef nagyszabású 
hangversenye, a „Korona" dísz­

termében
Szombaton este, március 3-án, 8 órai kez­

dettel rendezi az Iparos Dalegylet nagyszabású 
hangversenyét a Korona dísztermében.

Ez a dalestély úgy külsőségénél, — mint ér­
tékes tartalmánál fogva is kiemelkedő esemé­
nye lesz az ez évben rendezett estélyeknek 

A dalegylet kitűnő énekszámai, különös 
a teljesen uj átdolgozással betanult szeg 
országosverseny „Kórus a Naphoz" cimii i 
lőtt darabja, Forray István karnagy vezeti é- 
vel, valóban művészi szórakoztatást nyújta­
nak. melynek méltó kiegészítője lesz a szüne­
teket betöltő Siposs Erzsébet zongora és Pá- 
ricsy Pál hegcdUjátéka.

A pompás műsort reggel 6 óráig tartó tánc 
követi. Belépőjegy ára 2 pengő. A dalegylet 
ezúton is kéri a közönséget, hogy helyeiket 8 
órára már foglalják el, már csak azért is, 
mert előadás közben az ajtók zárva lesznek.

A debreceni Kálvinház javára előkelő 
dalmi estet rendez szombaton este7órako 
az Arany Bika dísztermében a debreceni Na 
vlnlsták Templomégyesületének Irodaim dél­
utánokat rendező szakosztálya. Az estélv ke 
leiében szólal meg először Debrecenben a finom 
tollú írónő: gróf BefWfn Margit. A T emplom- 
egvesMet vezetősége mindent megtett, hogy az 
előkelő Írónőt méltóképen fogadja,

A program szerint a miniszterelnök, felesége, 
gróf Bethlen Marcit. KV*" ' Kr,j
kultuszminiszter, Sztranvavszkv Sándor b- 
ügvi Petri Pál kultuszállamtukárok és Szudy 
tlemér miniszteri tanácsos, sajtófőnök kísére­
tében szombaton délután fug a gyorsvonattal

4 pályaudvaron a tőispán és <i polgármester 
vezetésével a városi tanács tagiul várlak és 
fogadták. Bethlen Margit grófnőt a debreceni 
iótékonv nőegyletek nevében Fráter Erzsébet 
üdvözli. A miniszterelnök feleségevei a vá­
ros ötös fogatán haltat be a vármegyeházához, 
ahol dr. Ftadházy Zsigmond főispán fogja üd­
vözölni a megyeház kapujában.

Szombat délután fi órakor a főispán teát ad 
a miniszterelnök és felesége tiszteletére, me­
lyen kizárólag csak a miniszici emók és tele. 
sége, valamint kísérete és a főispán csaladja 
vesz részt. „ .. . . ,

Este Bethlen Margit grolno a Kálvinisták 
Teinplonicgv csille téliek estetvén olvas, fel. Este 
7 órakor indul a miniszterelnöki par az es­
télyre, mely tudvalévőén a Bika dísztermében 
lesz, amelyet ez alkalommal virággal díszíte­
nek. A hallban Karai Sándorné, a teremben 
pedig Koncz Aurélné iidvözlik Bethlen Margit 
grófnőt, kinek a Templomefjyesiilet vezető 
iiölgytagjait bemutatják.

Az estély sorrendje a következő:
1. Az „Uj talpra magyar", I’ Nagy Zoltán 

szerzeménye Karének. Előadja a tcmplom- 
egyesiileti vegveskar. A szólórészeket énekli 
Hour Tempts Erzsébet, a kar tb. tagja. Kar­
nagy: Szabó Lajos.

2. Üdvözlő és megnyitó beszédet mond dr 
Baltazár Dezső püspök.

3. Gróf Bethlen Istvánné Bethlen Margit 
grófnő felolvasása.

4. Uszt Ferenc: E-dur polonaise. Zongorán 
előadja dr Bessenyelné Fübry Irma, a Városi 
Zenede tanára,

5. Vörösmarty: A vén cigány. Előadja: K«r-
doss Géza, a Csokonai-szinház igazgatója. A 
zenei kíséretet Magyart Imre zenekara szol­
gáltatja. , , , .

6. A dlszpalotás táncot bemutatja tizenhat 
diszmagyarruhás pár.

A palotást a következő párok táncolják. 
Dorsch Edit—Trón István. Fehér Klára—Leh­
mann András, Gábor Évi—Mihálka Béla, Fieufcl 
Fidit—Vidoni Rinaldo, Horn Annus—Torocz- 
kav Dezső, Komoróczv Böske—Pokoly* László, 
Kovács Kató—Bencsik István, Lengyel Annus 

Hummel Gyula, Molnár Manci—Biholkurszky 
Dezső, Molnár Piri—Rácz Jenő, Pásztor Sári 
—Oláh Kálmán, Rézncr Annus- Biró Géza. 
Sós Margit—Huszka Mihály, Terescsényi Kató 
—Bárány Imre, Vincze Etus—Qirsik György, 
Zöld Jolán—Pásztor János.

A palotást Perczcl Karola tanította be.
7. Verdi: A babiloni rab zsidók éneke a Na- 

bncco operából. Énekli a kollégiumi kántus. 
Karnagy: Szigethv Ovula.

Az. estélv után Baltazár Dezső reí. püspök 
vacsorát ad a vendégek tiszteletére.

A miniszterelnök beszámolójára érkező kép­
viselők, felsőházi tagok és főispánok lórésze a 
szombat esti gyorsvonattal jön meg. Vasár- 

dőlt fél 10 órakor Hadházv Zsigmond 
a vendégek tiszteletére a vármegyehá- 
sönét ad, amelyre a debreceni notahl- 
is hivatalosak. A miniszterelnök beszá- 
a Bika dísztermében les?.; a gyűlést dr. 

jéteri Kun Béla felsőházi tag nyitja meg 
. Vargha Kálmán felsőházi tag rekeszti 

Utána ebéd lesz a Bikában, erre a jegve- 
számu menetiegylroda árusítja.

A Szem Erzsébet Nöegylei vésziről: Csanak 
Júzseíné elnök, Kazinczy Oáborné. Szűcs Ue- 
zíiuL, Zult'An Ödönné, Kovítssy Kaim a unó 

a Ála”.var Asszonyok Nemzeti Szövftsége 
részéről:'Elnöknő: Ollinger Bélánt. ddoök: 
Martinék Ferencné, igazgató: Uras Sand r. 
Mité József né a máv, műhely í. Balás Karoly né 
a vasul is, Perericzv Miklósát a PoM-is, d . 
Szabó Mlhályné az iparos szakosztály, n- 
Borosa Mlhályné és Palotav Laiosné, az Er­
zsébet énekkar elnökei.

A Patronage Egyesület részéről: Somossy 
László elnök, dr. Kováts Andorné, Mallncr
<lAllOí6r<wn/ Izr. Nőegylet részéről:_ Elnök
«♦....A..*

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
e 25 t-gvmásuUm kti vetker.6 bármely 

számmal kezdődő zetv uy és

1 penijő 52.
I számú

len»«!1»« nllenítienegy hónapig haunílh.l)» izeim,
a Debreceni Független Újság
KÜLOÖN KÖNYVTAhAt.I „

l.édercr Miksáné. Fürst Ödönné, Létay U. 
josné- Mclsels Vilmosné, dr. Jakobuvits Jó. 
zseftié, Forbáth Ernőilé.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyeslllcle 
részéről: Elnök: Koi.cz Aurélné és Balog 1st- 
vánné; Írod. szakosztály elnöke: Karai Sin- 
dorné, társelnök: dr. Sallal Laiosné, lelkész- 
elnök: Baja Mihály, Boldizsár Kálmánná, Kesz­
tyűs Laiosné, P. Nagy Zoltánná, Kolozsvári 
Kiss László lelkész, Dienes Jánosné, Kardos 
Gyuláné. ^Gyarmati Istvánná, Böszörményi 
Pálné, Dömsödi Ferencné, báró Györfiy Mik- 
lósné, dr. Ballav Béláné, dr. Nagy Jánosné, dr, 
Roér Károlyné, Mester Istvánné, özv Harra 
üyuláné. Adv l ajosrié. Publig Ernőné, Kardoss 
(iézáné, Lajos Margit, özv. Simon Miklósáé, 
Dézsi Istvánná, Balog Péterué, dr. Sallal l_a. 
los, Dézsi István, Törő Mihályné, 0. Szilágyi 
Juliánná, K. Pásztor Sárika, G. Szabó Kál­
mánná, Vincze Eta. Vincze Magda. Szekeres 
Endréné, Szász Laiosné. Hegedűs Károlyné, 
Rekeczkv Mihálvué, Sípos Imre titkár, Ary 
Ovula pénztárnok

A helyőrségi tiszti hölgyek részéről: Vitéz 
Herényi István ny. ezredes neje és Qidófalvy 
Elemér csendőrezredes neje.

A helyőrségi tisztikar küldöttsége; a v/tói 
szék küldöttsége Vitéz Nagy Pál nyugalmazott 
altábornaggyal.

A Tisza István tudományos társaság részé- 
r ,1: dr. Tóth l.aios, dr. Barkó Jenő.

A Csokonai Kör részéről: dr Pap Károly

A Városi Dalcgylet, 
giliában tartott hangv 
Akcióival mindenkit 
eslc 8 órai kezdettel a 
jenytermében történelr 
Az ősszel már adott 
a dalegylet, amelyen 
dalokat mutatta be. M 
lénelem legszebb és ci 
rínak, a kuruc korszal 
fülnek előadásra vokál
dolgozásban.

A Városi Dalegylet 
a estélyen a Szűcs G 
magyar zenctaníolyam 
kait pompás zenekar 
Nádasdy vonósnégyes 
szólóénckszámok, ami
ködő tagok adnak elő, 
Balogh József. A kur 
költészetét dr. Rugón 
lcml tanár fogja isme

A hangversenyre sí 
titkári hivatalában, a 
és a dalegyleti tagoki 
penó 20 filléres és 50

<

Dr Jánossy Gyuláné segítségével
összeállítják a szegénykatasztert

Olcsó, tartós
skoiai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula es fiánál

kétr\ i t « ír. .ízuiiiu iiiviiv ijcj, . iiwuu ...
Ugyanekkor a főispán a vármegyeházán ebé­
det ad Bethlen Margit grófnő tiszteletére. Az 
ebédre a debreceni nőegvletek vezetői hivata­
losak. A miniszterelnök és felesége délután 
utaznak el Debrecenből.

A fogadás résztvevői.
A rendezőség kéri az alább iclsorolt hölgye­

ket és urakat, hogy a nagyállomás I. osztályú 
várótermében, szombaton délután 5 óra 30 
perckor pontosan megjelenni sziveskedjenek. 
még pedig:

A? Evans, niiércgylet részéről: özv. Géresi 
Kálmánná elnöknő, özv. Havas Kálmánná 
Garda Dczsöné, Miinnich Aurélné, dr. Horvay 
Róbertné. Farkas Győző ev. lelkész.

A Jótékony Nőegylet részéről: Fráter Er­
zsébet elnök, Garda Dezsőné, dr. Sontagh Fé 
lisné. dr. Kováts Andorné. dr. Kesserü Laiosné 
Kaszanyitzky Andorné, Kovalszky Andorné, 
Kovaiszkv Antalné és pár férfitag.

A napokban fordult a szó a városi ta­
nács ülésén a szegénykataszter felállítá­
sára abból a meggondolásból kifolyóan, 
hogy a szegényügy teljesen rendezetlen 
Debrecenben. A tanács elhatározta^ mar 
akkor egy szegény kataszter felállítását s 
ma délelőtt 11 órakor dr. Magoss György 
polgármester elnöklete alatt össze is ült 
a katasztert összeállító bizottság. Az ér­
tekezleten megjelent a város vezetőségén 
kívül dr. Jánossy Gyula tanársegéd fele­
sége. aki évek óta fejt ki áldásos szociá­
lis munkát a debreceni szegényügy te­
rén s elsőrangú ismerője ennek a kérdés­
nek. Ott voltak az értekezleten dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok, dr. Fass 
Károly tanácsnok és Bíró Jenő népjóléti 
hivatali igazgató, a debreceni szociális 
állapotoknak szintén alapos ismerője.

Magoss György polgármester nyitotta 
meg az értekezletet, kijelölve annak fel­
adatát : meg kell állapítani valshára azt, 
hogy kik szorulnak rá Debrecenben a se­
gélyezésre. Szegénykatasztert kell felál­
lítani s ebben feltüntetni a segélyre szo­
rulók nevét, természetesen csak azokat 
akik közsegély nélkül magukat fentarta- 
ni nem tudják. A szegénykataszter szá­
mára adatokat kell szolgáltatniok a jó­
tékonysággal foglalkozó egyesületeknek, 
amikor aztán kiderül, hogy több hely­
ről segélyezettek vannak-e, milyen ma­
gasra rúgnak a mindenünnen összesze­
dett segélyeik. Felkérte a polgármester 
Jánossy Gyulánét, hogy ebben a tekin­
tetben tapasztalatait adja elő.

Jánossy Gyuláné előadta, hogy Buda­
pesten a szegény kataszter ügy már tel­
jes mértékben rendezve van. Ö két héten 
keresztül alaposan tanulmányozta ott ezt 
a kérdést. Budapesten a kerületi elöljá­
róságok hatáskörébe tartozik a szegény­
ügy. A szegény katasztereket állandóan 
pontosan és rendszeresen vezetik. Ha va­
laki szegény segélyt kér, azt beírják a 
kataszterbe. Vannak azután önkéntes 
munkaerők, jótékony hölgyek, akik a 
kérvényezőnek megvizsgálják családi és 
kereseti viszonyait s csak e környezet- 
vizsgálat után folyósítják a segélyt.

Minden segélyezett egy igazolványt 
kap a kerületi elöljáróságtól s ebben az 
igazolványban fel van az is tüntetve, 
hogy az illető milyen intézménytől vagy 
magánostól kap segélyt. Budapesten ily 
igazolványok nélkül nem lehet segélyt 
kérni, mert az egyesületek nem adnak, 
sőt a magánosok köztudatába is annyira 
átment ez a dolog, hogy ők sem segé­
lyeznek olyat, akinek nincs igazolványa.

Magoss György polgármester kijelen­
tette, hogy a segélyezés ügyét Debrecen­
ben is igy kell megoldani, mert ez igen 
alakalmas és jó módszer. Az első teendő 
a szegénykataszter összeállítása. Ebből a 
célból a városi tanács a lapok utján fel­
hívást fog intézni a debreceni szegé

kül magukat eltartani nem tudják 
nincs olyan hozzátartozójuk, aki az el 
tartásra képes és köteles, a szegényka 
taszterbe való beírás céljából jelenthez 
zenek a népjóléti hivatalnál. A jelentke 
zésre egy hónapi határidőt adnak és
jelentkezőket kihallgatják családi és ke. 
reseti viszonyaik felöl is.

Dr. Jánossy Gyuláné felajánlotta azt 
hogy ő megszervezi azokat a jótékony 
debreceni hölgyeket, akik díjmentese
hajlandók a szegénykataszter felvételé 
nél helyszíni tanulmányokat végezni és 
a szegény családoknál látogatásokat ten- 
ni. Budapesten egy hölgy havonta húsz 
családot vizsgál meg. Szerinte Debrecen­
ben arra lehet számítani, hogy körülbelül 
1000 szegényt kell beírni a szegényka 
taszterbe

Magoss György polgármester megje­
gyezte, hogy Debrecenben nincs olyan 
nagy szegénység, mint a fővárosban. 
Ezidőszerint a város 247 szegényt se, 
lyez, de véleménye szerint a szegényka 
taszterben nem lesz több 5—600 egyén 
nél. Ilyenformán 20 25 hölgyre lenne
szükség, akik a szegénykataszter össze 
állításánál segédkeznének.

Jánossy Gyuláné készséggel vállalta, 
hogy a debreceni jótékony egyesületek 
és bibliakörök tagjaiból ezeket a hölgye­
ket összetoborozza.

nvekhez. hoev azok. akik közseeélv nél

Kimondotta az értekezlet, hogy meg 
keresik a debreceni jótékony egyesuR 
teket és felkérik azokat, hogy az általuk 
segélyezettek névsorát terjesszék be a 
városhoz. Ha azután a szegénykataszter 
készen lesz, a város kibocsátja pes ■ 
mintára az igazolványokat és felhívja a 
társadalmi, jótékony egyesületeket es 
magánosokat, hogy olyan szegényt, 
nek igazolványa nincs, ne segélyezze 
s mindazoknak, akiknek segélyt ny“J 
nak, az igazolványra vezessék r , 
milyen összeget, vagy termésre 
adományt juttattak ezeknek. UfD3 
kor megkeresik a főkapitányságo. • 
szigorúbban ellenőriztesse a kolduson

Dr. Jánossy Gyuláné 
is, hogy naponta reggel 8-tól i ig 
sen ingyen és rendszeresen fog 
léti hivatalnál dolgozni a szeg ny 
tér összeállításánál.

Magoss György dr. polgármester 
rosi tanács nevében hálás k°sz0 enlti 
jezte ki Jánossy Gyuláné nagy 
áldozatkészségéért. ffl0S,

Az értekezlet eredményeképen .
már remélhető, hogy Debre« ^ 
az arra érdemesek fognak szeg Jt
ben részesülni és ncm esheUk^ ^
hogy egyesek végig k°ldul)á csülett 
intézményeket és jótékony . » , le 
ket is. ügyelni fognak arra 1 ' enek a*

h^íeK “a,k..a r"uka,kkik'eges»ég«Et

Várisi Dale^y 
Beírni hangve

A Mái ülhartni 
Kor

Városszerte a legn 
váriul meg kitűnő álh 
ronbeli harmadik ha: 
március hó 11-én este 
termében. A már kii; 
gyogó műsor, mely 
ttendessohn remekeit 
iilliarmonikusok komt 
rótt hírneve miiulcnk 
az érdeklődést, mely 
gyobb művészi esen 
érezi ebben a hangv 
vészi eseménnyé avs 
senyt az, hogy a ni; 
hírrel koronázott heg 
is szerepel azon, ki 
gedüversenyét adja t 
nekisérelc mellett.

Berlin, Wien, Rím 
aova lángoló szavú, c 
kritikáiból egy-cgy i 
ki az. elismerő kritik 
nllének a dicsőítéséi 

,A legritkább éde 
les technika; lélekti 
tály tisztaság, a lélei 
áez szálló meleg ló 
rlti a lelket. Megra 
rémtö erő. Játék, n 
meg a szivet és cső 
lágyság a misztikus: 
legklvéteiesebb ízlés 
szépség. Mcgcdüjénc 
poézis szava. Csőd: 
denen átviharzó, a 
ramentum. Gordonki 
san lágy és hullám 
szálló kantiléma. Va 

Ezek a kritikai m 
lenül kell, hogy műt 
ll-iki hangversenye 
zárdája egy nagy t

Anyakc
A debreceni anyai 

a kővetkező t*

Sz
Özv. Sebők Isív 

Szentandrási Emma 
■ Mbő Lajos ref. 6

Sz
Tóth János heute: 

István raktári riiunl 
J°r máv. lakatos 

fin József.
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ós Balog 1st.

:: Karai Són- 
losné, leikés:, 
ílmánné, Kész. 
é, Kolozsvári 
tosné, Kardos 

Böszörményi 
üyörlly Mik. 

ry Jánosné, dr,
16, özv Barta 
rnöné, Kardoss 
mon Mlklósné, 
sir. Sallal La. 

né, 0. Szilágyi 
G. Szabó Kál­
ija. Szekeres 
ledös Károlyné, 
arc titkár, Aty

részéről: Vitéz 
le és Qidófalvy

ttsége: a v/tol 
ál nyugalmazott

társaság részé- 
'i Jenő.

Pap Károly.

igével
tért
:m tudják és 
uk, aki az el 

a szegényka 
iból jelentkez 
ál. A jelentke 
őt adnak és a 
családi és ke

tiajánlotta azt 
:at a jótékony 
k díjmentesen 
ízter felvételé 
kát végezni és 
agatásokat ten 
/ havonta hús: 
inte Debrecen, 
togy körülbelül 
i 3 szegényka

■mester megje 
:n nincs olyan 
fővárosban, 
szegényt segé- 
it a szegényka 
, 5 —600 egyén 
hölgyre lenne 
cataszter össze, 
k.
séggel vállalta, 
ny egyesületeit 
zeket a hölgye

elet, hogy meg 
:kony egyesüle 
hogy az általuk 
erjesszék be 
zegénykataszter
kibocsátja pesti 
at és felhívja 
yesületeket és a 
n szegényt, aki
e segélyezzenek
segélyt nyujta- 

zessék rá, hogy
• természetben
knek. Ugya«k' 
itányságot. hog)
:Se a koldusokat 

felajánlotta azt
8-tól 2-ig tel 

sen fog a népi0
a szegénykatasz

olgármester a 
ás köszönetét
ré nagy ós nem«

mot*ínyeképp
Icbrcccnben est 
ik szegénység .
eshctik meg > 

Idulják az ossz-
ony egyesül61 
arra is,
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Várisi ualegylet mlsodik törté­
nelmi hangve senye 7-én lesz

, városi Dalegylet, amely február 2-án a 
Bikában tartott hangversenyén mutatott pro- 
akcióival mindenkit meglepett, c hó 7-én,

, # óraj kezdettel a városi zenede hangver- 
1Sl1,termében történelmi hangversenyt rendez, 
résszel már adott egy Ilyen hangversenyt 
'dalegylet, amelyen a Szent István korabeli 

3 |okat mutatta be. Hetedikén a magyar tör­
ténelem legszebb és egyben legszomorubb ko- 
rji]gk a kuruc korszaknak zenei termékei ke- 
íilnek előadásra vokális és instrumentális fel­
dolgozásban.

A Városi Dalegyleten kívül köz,remiiködik 
,z estélyen a Szűcs Gergely zeneiskolai tanár 
inagyur zenetanfolyamának növendékeiből ala- 
”it pompás zenekar is és esetleg a Páricsy- 
Nädasdy vonósnégyes is. Lesznek ezenkívül 
szólóénckszámok, amelyeket dalcgyleti mű­
ködő tagok adnak elő, dr. Ruszka István és dr. 
Balogh József. A kuruc korszakot és annak 
költészetét dr. Rugonfalvl Kiss István egye­
temi tanár íogia ismertetni.

A hangversenyre szóló jegyek a zeneiskola 
útkárl hivatalában, a Balog és Rjskó cégnél 
(s 3 dalegyleti tagoknál kaphatók 2 pengős', 1 
penő 20 filléres és 5«) filléres árban.

A Mái filharmonikusok harmadik 
angYersenye Koncz János felléptével
Városszerte a legnagyobb érdeklődés nyil­

vánul meg kitűnő álharmonikusainknak c sze­
zonbeli harmadik hangversenye iránt, mely 
március hó 11-én este lesz a Bika-szálló nagy­
termében. A már közölt és mindenképen ra­
gyogó műsor, mely Qluck, Mozart, Berlioz, 
tadessohn remekeit tartalmazza, továbbá a 
ilharmonikusok komoly sikerekkel megalapo­
zott hírneve mindenképen indokolttá teszi e/.t 
az érdeklődést, mely a szezon egyik legna­
gyobb művészi eseményének a közeledését 
érezi ebben a hangversenyben. Ragyogó mű­
vészi eseménnyé avatja a közeledő hangver­
senyt az, hogy a magyar születésű és világ­
hírrel koronázott hegedűművész Koncz János 
is szerepel azon, ki Mendelssohn B-moll he­
gedűversenyét adja elő a filharmonikusok zc- 
nekisérele mellett.

Berlin, Wien, Róma, Bologna, Milano, Ge­
nova lángoló szavú, csodálattól át meg áthatott 
kritikáiból egy-cgy megállapításként ragadjuk 
ki az elismerő kritikákból Koncz János zse­
nijének a dicsőítésére ezeket:

,A legritkább édesség a játékban. Tökéle­
tes technika; iélekteljesség a játékban, kris­
tály tisztaság, a léi ékből eíőpatakzó és a szív­
hez szálló meleg tónus, mely hatalmába ke­
ríti a lelket. Megragadó lélckgazdagság. I e- 
remtö erő. Játék, mely forró érzéssel tölti 
meg a szivet és csodálattal a lelket. Végtelen 
lágyság a misztiknsságig finom kihangzás. A 
legkivételesebb ízlés. Gyöngéd és komoly 
szépség. Hegedűiének szava a legmelegebb 
poézis szava. Csodálatba ragadó játék, min­
denen átviharzó, a lelkes íölragadó tempe­
ramentum. Gordonkás megszólaltatás. Csodá­
sán lágy és hullámosán megremegő, leiekre 
szálló kantíiéma, Varázslatos erői"

Ezek a kritikai mozaikdarabok is kétségte­
lenül kell, hogy mutassák azt, hogy a március 
11-iki hangversenyen a máv. filharmonikusok 
gárdája egy nagy művésszel fog szerepelni.

Megmérgezte magát, felvágta ereit 
és a Dunába ugrott

Budapest, március 2. Az öngyil­
kosságnak egészen különös módját és 
halmozását produkálta ma egy 20 éves 
szabósegéd.

Délután háromnegyed három lehetett, 
amikor a Margit-hid közepén egy jól öl­
tözött fiatalember nekitámaszkodott a 
hid korlátjának és

egy fiola tartalmát felhajtotta.
Ezután a fejéhez kapott, néhány lépést 
tántorgott, majd

éles beretvát vett elő és felvágta 
mindkét karján az ereket.

Amikor már mindkét kezéből vastag su­
gárban csörgött a vér, a halálra szánt 
ember

erejének utolsó megfeszítésével át­
vetette magát a hicl korlátján.

A szerencsétlen fiatalember hatalmas
«8, - • CT'

Sírkövek;
j gyári áron Honyadi n, 14, ■

*, Temetimgntákif öcsin vilshmk 
Tutik, isjzok s líitsegvetes dljtaanul!

ívben zuhant a Duna fagyos hullámai 
közé, ahol eltűnt. Ebben az időtájban ha­
ladt a Margit-hid felé a „Vác" nevű von­
tatógőzös, amelynek kapitánya azonnal 
utasítást adott matrózainak, hogy két 
mentőcsónakkal induljanak az öngyilkos­
jelölt megmentésére. Sikerült is a hullá­
mok által felvetett eszméletlen és vérző 
fiatalembert kimenteni.

A mentőcsónakon a partra vitték, ahol 
már várakoztak a közben értesített men­
tők. Itt kiderült, hogy a makacs öngyil- 
kosjclölt Bobál Mihály 20 éves szabó­
segéd, aki a Munkácsi utca 15. számú 
házban lakik. A mentők a fiatalembert 
azonnal a Rókus-kórházba szállították 
rendkívül súlyos állapotban. A házbeliek 
előadása szerint a fiatalember súlyos 
anyagi gondjai és szerelmi bánata miatt 
határozta el magát az öngyilkosságra, 
amelyre már napok óta készült.

lH/ib március 3.
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Vasárnap lesz a Kosztolányí-est
K. Voith Ilonka, F. Farkas Rózsa, Ady Lajos, Kardos László, 

Páricsv Pál, Szabó Emil az est debreceni szereplője
kerülnek a közönség elé, mert K. Voith Ilonka 
operaénekesnő, akinek művészetét oly előnyö­
sen ismeri a debreceni közönség, néhány Kosz­
tolányi dalt fog elénekelni Lányi Viktornak, a 
nagyszerű dalköltőnek a megzenésítésében. 
Kosztolányi verseket a nagytehetségü fiatal 
szavalómüvésznő, F. Farkas Rózsa fog előadni. 
Külön ékessége lesz a műsornak Párlcsy Pál 
hegedüjátéka, aki Debussy Q-moll szonátáját 
fogja előadni. A zeneszámok kíséretét Szabó

Rendkívüli érdeklődés előzi meg azt a nagy­
szabású irodalmi ünnepséget, amelyet vasár­
nap délután fél (> órakor rendez az Ady Társa­
ság a várost zeneiskola hangversenytermében. 
Az irodalmi ünnepély főszereplőié Kosztolá­
nyi Dezső lesz. A nagy költő először jön ez 
alkalommal Debrecenbe, hogy személyes meg­
jelenésével, legújabb prózai és költői müvei­
nek bemutatásával még jobban meghódítsa a 
debreceni müveit közönséget, amely eddig Is 
az igazi nagyoknak kijáró tisztelettel és sze­
retettel adózott Kosztolányi Dezső Írói mun­
kásságának.

Az estélyt Ady Lajos főigazgató nyitja meg, 
akinek közreműködése külön vonzó ereje az 
ünnepélynek. Kosztolányi Dezsőt, a költőt dr. 
Kardos László, az Ady Társaság főtitkára 
méltatja bevezető előadásával. Az ismert ki­
váló esztétikus és kedvelt előadó bizonyára 
méltó és hű arcképét fogja megrajzolni Deb­
recen nagy költő-vendégének. Kosztolányi 
legszebb költeményei kitűnő tolmácsolásban

Emil zongoraművész, az Ady Társaság osz­
tályelnöke fogja ellátni.

Az előadásra a jegyek legnagyobb része 
már elkelt, néhány jegy még a Hegedűs és 
Sándor rt. könyvesboltjában kapható. Ülőhely 
2 és 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Előadás után az Angol Királynő különtermé­
ben társasvacsora lesz Kosztolányi Dezső 
tiszteletére. A vacsorára az Ady Társaság 
tagjait, valamint az érdeklődő irodalombaráto­
kat ezúton hívja meg az elnökség, fttkezés 
étlap szerínl.

Nyomora miatt megfojtotta feleségét és két 
gyermekét edv frankfurti kereskedő

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban március 

2-án a következő bejelentések történtek:

Születőnk:
Orv. Sebők Istvánné rét. 73 éves Ballag; 

Szcntandrásl Emma r. kath. 36 éves Szerencs; 
Szabd Lajos reí. 6t éves Csonka u. 7.

Születések:
Tóth János hentessegéd fiú András; Harangi 

István raktári munkás leány Róza; Orv ban- 
tor máv. lakatos fin Sándor; Mezei András 
í™ fin József. 

Frankfurt am Main, márc. 2.
Wichmann 35 éves frankfurti kereskedő la­

kásán tegnap délután borzalmas családi dráma 
játszódott le. A kereskedő együk szomszédja, 
aki Wichmannal akart beszélni, a késő dél­
utáni órákban benyitott a lakásba, ahol rette­
netes kép tárult szemel elé.

A kereskedő fiatal ielcsége cs bárom apró 
gyermeke holtan íekiidtek ágyukban

s úgy az asszony, mint a gyermekek nyakán 
fojtogatás nyomai látszottak. A kihívott rend­
őri bizottság elnöke azt hitte, hogy bűntény 
történt, később azonban megtalálták Wich­
mann hátrahagyott levelét, amelyet felesége is 
aláirt és amelyben a kereskedő bejelenti, hogy 
elviselhetetlen nyomora folytán elpusztítja csa­
ládját.

Az asszony a levél szerint belegyezését
^ •■*** i-ctw- *-4®*'*'

adta a családirtáshoz, Vichmann puszta kézzel 
ölte meg feleségét és három apró gyermekét, 
akik közül a legíiatalabb másfél, a legidő­
sebb pedig ötéves, ahhoz azonban már nem 
volt bátorsága, hogy magával is végezzen. A 
borzalmas családirtás elkövetése után megszö­
kött a lakásból s teljesen nyoma veszeti- A 
rendőrség lázasan kuiat a férfi után, bár nincs 
kizárva, hogy azóta Wichmann Is öngyilkos­
ságot követett el. Wichmann ezelőtt vasúti 
tisztviselő volt, akit a létszámapasztás folytán 
elbocsátottak állásából. Llgy a férfi, mint az 
asszony előkelő polgári családból származtak 
és túlságosan szégyellik magukat, hogy va­
lamelyik jótékonysági egyesülethez fordulja­
nak nyomoruk enyhítése érdekében. A lakás­
ban még egy darab száraz kenyeret sem ta­
láltak s a család tagjainál sem volt egy fillér 
sem.
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Az olaszok az exportra kerülő főzelék 
és gyümölcs termékekre elrendelték 
a kiviteli nemzeti védjegy használatát

Az olasz nemzeti kiviteli intézmény arról ér­
tesítette a kereskedelmi és ír-n kamarát, hogv 
az 1927. jnniiis V> 23-íkí törvény, amely el­
rendeli, hogy az exportra kerül ) f. zclek es 
gyümölcs termékeken az olasz nemzeti kiviteti 
v(-:!jegyet alkalmazni kell, január hó 1 én a 
déligyümölcsre életbe lépett. Ezenkívül fokoza­
tosan kényszeríteni fogják az exportcégeket 
arra, hogy a kivitelre kertilő arukból úgy a 
súly, mint az cmballage tek tuet -1 en egyöntetű 
lendelkezéseket visznek keresztül. Kgyben 
közli az intézmény az->: nak .1 déligyiimMcs 

>. por tőröknek ne-'*.r akik • rendelet natálya 
alá esnek vs jk!.< i Vgv.i i.'.e- i-\p-ie.Ivis 
f zek a követkéz? 1:
1 A. Montaner Ei Ses fils Vialc l.iberta, Hkv 
Catania; 2. Alberto (iiovanni Markin fu (llov.

V. O Earl na, 91. Messina; 3. I rr ncesco De 
Salvo fu Placido, Via Industriale, 13. Messina; 
4. E. Hi Donato fu pasquale, Via Industriale, 
27. Messina. 5. Erancesco Tracuzzi, Zona Ag- 
rumaria Messina, h. S. \ Emil Fog^ & Elgli, 
Via dei Verdi 1 sol. 295 Messina- 7. Cav. (lug- 
livlmo Testi, Via al Mare 2 Pedaso (Ascoli 
Piceiio): 8. Alberto La Maestri di Santi, Zona 
Agnmiaria, Messina; 9. Giovanni Boccadifuoco 
& Eigli, Via dei Mille, Siracu/a; 10. Giuseppe 
Cassela fu Biagio, Via Conte Alaitno, Lentitii; 
il. Gaspare Conigllaro di Gins & E. 110. V 
\X. Settembre, 13 Siracusa; 12. Nicolo Gior­
dano & C Via N * no Bixio, Messina; 13. Eran­
cesco Milazzo & Eigli, Via Nino Bixio, 1. Si­
racusa; 14. Glusepite Brogna, Via Murganzio, 
73. Lentini (SiracusaD 15. E. Hi Eolliua, Zona

Arumaria, Messina 16 Zito Scalici, Via Po- 
lacchi. h) Palermo, 17. E Hi Sesto & Sorrvn- 
tino. Via Cavour, Carlentini (Siracusa)- 1*. 
Sezione Vendite Collettive Prodotti Del Suolo 
della Eederaz. Hallana lei Consorzi Agran, V. 
Mazzini. 29. Bologna; 19. Consorzio Agrario 
Covp. EsP-»ruzioni Sicilians (Caces) Via An­
tonio di S (iiuliano, 193. Catania: 20. Matten 
Vanisctlco, Via Emericn Amari, 36. Palermo: 
21. L Tterio !)' Orazio, Via lndustrialv, 45. 
Messina: 22. Giuseppe Párisi & C. Via Um­
berto 1. Roccalumvra (Messina)- 23. W. San­
derson & S ins (Cates 0 Bosurgi Succ.) Via 
Industria lv Messina; 24 Trimarchi Vincenzo 
& Eiglio, Vi:> Bucalo S. Teresa Ui Riva (Mes­
sina); 25. E. Hi Giannetto Ji B. Zona Industriale 
Messna; 26. Angelo Bruno Via Erancesco 
Erispi, 7. Siracusa: ?7 G. Sealia Chines, Via 
C.arotida, 70. Catania; 2>> Nicolas Catzicas, 
Via Giuseppe Verdi, Catania.
4B* «t'J "- <D"

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
székely előadásai

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon március 
3-ára, szombatra hirdetett előadást március hó 
5-ére, hétfőre halasztották. Ez alkalommal d. 
u. 6 órakor Bartha Károly kollégiumi tanitó- 
képző intézeti tanár tartja első előadását az 
erdélyi magyarságról, szászságról és oláhság- 
ról vetített képekkel.

Hartha Károly előadásában áttekinthető ké­
pet kapunk arról, hogy a honfoglaló magyar­
ság mellett miképen gyökeresedik meg a má­
sik két nép s a történelem folyamán miképen 
alakul ki Erdély jelenkori néprajzi képe. Mind 
a három nép életéből népszokások, népvisele­
tek, népművészeti sajátságok kerülnek sorra a 
vetített képekkel kisért ismertetésben. Legbő­
vebben az erdélyi magyarság két karakterisz­
tikus vidékével foglalkozik maid. Ezek: a 
messze földön ismert ttevii torockóiak és ka­
lotaszegiek. Tudvalevő, hogy különösen a ka­
lotaszegiek ejtették mindig bámulatba akár a 
hivatásos néprajzi gyűjtőt, akár a laikus szem­
lélőt, pazar változatosságu szinpompás népmű­
vészetükkel. Dv nem kevesebb látványosságot 
nyújtanak .1 századok óta kiveszőben levő fa- 
templomok még meglevő emlékei.

Bartha Károly kollégiumi tanár a Székely- 
földön született és nevelkedett, amellett évekig 
élt a szászok között, oláhlakta vidéken, igy 
volt alkalma jól megismerni azokat, akikről be­
szélni fog. Ezek folytán is, de amellett Bartha 
Károly idevonatkozó alapos tanulmánya és 
nagy felkészültsége is biztosítanak arról, hogy 
aki Erdélyben sohasem járt, még az is egybe­
kapcsolódó képet kap és fogaimat alkothat ma­
gának arról, hogy kik. milyen körűiméinek 
között és milyen műveltségi állapotban lakják 
Erdélyt, amely- ma minket antivira érdekel.

Nagy érdeklődés a tenyészállat- 
kiállítás és vásár iránt

A tenyészállatvásdrok a hosszu háborús szü­
net után 1921-ben történt felújításuk óta még 
a reméltnél is kedvezőbb fejlődést mutatnak 
fel. A kiállított anyag számában olyan jelentős 
gyarapodást mutat, hogy legtöbb viszonylatá­
ban meghaladja a békebeli legnagyobb te­
nyészállatvásárok telliozatalát, sőt még a né­
met gazdasági egyesület vándorkiállításainak 
állatbeielcntéseit is. Hasonlóképen igen örven­
detes a felhozott anyag minőségének állandó 
javulása is, ami köztenyésztésünk általános 
fejlődését lehetővé teszt. A kiállítás keretei 
amellett évről-évre bővülnek, különböző kü­
lönleges kiállításokkal nyernek kiegészítést 
úgy, hogy az rövidesen általános mezőgazda- 
sági kiállítássá fejlődik. Így a tenyészállatokon 
kiviil a kiállításon bemutatásra kerülnek me­
zőgazdasági gépek és eszközök, személy és 
teherautók, nemesített és egyéb vetőmagvak, 
különféle termények, facsemeték, tejtermékek, 
hentesáruk, méhészet, háziipar, az állami 
szakoktatási és kísérleti Intézetek gyűjtemé­
nyei stb.

A jelek szerint a kiállítás látogatottsága az 
idén még az eddigi kereteket is meg fogja ha­
ladni, mert a kedvezményes utazásra jogosító 
igazolvány iránti nagy keresletet alig tudja ki­
elégíteni a rendezőbizottság.

A vásárlási kedv ki fogja elégíteni a jogos 
igényeket. Kilátás van arra, hogy nagyobb 
számban fognak az idén a községek részére 
apaállatokat vásárolni, ami a köztenyésztés 
javításának bizonyára újból lendületet ad.

A nagy érdeklődésre való tekintettel cél­
szerű, ha a vidékről felutazók előre és ideiében 
gondoskodnak maguknak lakásról, mert a te- 
nyészállatvásár hetében tavaly is minden bu­
dapesti szálloda zsúfolva volt.

£.•••

A hajduhadházi országos xásár március 
8-án lesz. A kerületi kereskedelmi és Iparka­
mara közti érdekeltségével azt, hon- a haidu- 
hadházi, rendesen március 15-én tartott orszá­
gos vásár a nemzeti ünnepnap miatt március 
hó 8-án lesz.
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segély helyett inkább munkát fognak 
kapni a jótékony hölgyek közvetítésével.

Ebben a nemes és nagy munkában, —- 
mely hivatva van az egész debreceni 
szegényügy rendezésére, magasztos sze­
rep vár a debreceni asszonyokra, akik 
bizonyára szeretettel, megértéssel, fő­
ként pedig komoly munkával fogják tá­
mogatni a várost a cél eléréscLcn.

Az Izraelita Nőegylet 
jelmezes bállá

Meleg ünneplésben részesítették dr Keller 
ioazaatót húsz évos jubilßiima alkalmából

® I s/ón emberi erényeit Is. )»'

Debreceni Izraelita Nfíceyict március 10-1 
naK.vszabásu álarcos, jelmezes (dominos) bál­
idra javában folynak az előkészületek. Az elő­
jelekből és az érdeklődésből Ítélve ez a sze­
zonzáró estély koronáin lesz az idei tarsang-

A bál a jelmezesek tarka felvonulásával kez­
dődik. Az urak piros sapkát fognak kapni és 
igv a farsangi kép mév színesebb, még pom­
pásaid) lesz. A farsangi hangulatot még telje­
sebbe fog a tenni az a sok móka és trlikk, ami­
vel a rendezőség a bál közönségét meg togia 
lepni. így például lesz egy direkt erre az al­
kalomra kiadott Báli l'iság. telve kedves szel­
lemességekkel.

Jellemző az érdeklődésre, hogy a páholyok 
már majdnem mind elkeltek. Jegyek előre a 
Hegedűs és Sándor cégnél válthatók. A rende­
zőség főképen az álarcban megjelenő holgye- 
k.t kéri. hogy jegyeikről előre gondoskodjanak.

A Kékosz gyűlése
A Kéztnüiparosok és Kereskedők Országos 

Szövetségének debreceni helyi csoportja e hó 
11-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendes 
évi taggyűlést tart. a következő napirenddel:

I. Elnöki és titkári évi jelentés a csoport 
működéséről. 2. Elnök, tisztikar és vezetésiig 
választás. 3. A csoport folyó ügyei. 4. Tiltako­
zás a forgalmiadó ügyében. 5. Alapszabály 
módosítása és kiegészítése. 6. Indítványok és 
interpellációk.

Az elnökség kéri a tagok szives és számos 
megjelenését.

Rendkívül meleg hangulata ünnepség folvt 1 
pénteken este az Arany Bika kistermében, ahol 
díszes társaság gyűlt egybe dr, Keller Jozsei- 
nek. a Magvar Általános Hitelbank debreceni 
•iokia igazgatójának ebben a pozícióban eltöl­
tött húsz éves kiváló munkásságát megünne­
pelni. Húsz esztendeje alapították meg a Ma­
gyar Általános Hitelbank debreceni fiókját es 
húsz év óta áll ennek az élén dr. Keller Jó­
zsef, akinek Debrecen közgazdasági életében 
Igen nagy érdemei vannak ez alatt a húsz esz­
tendő alatt.

Az összejövetel, amelyet dr. Keller József 
tiszteletére rendeztek, szinte családias jellegű 
voll, mert azon a bank érdekkörébe tartózó 
vállalatok vezetői és a bank tisztviselői vettek 
részt, mintegy százan. Megjelentek az ünnepi 
vacsorán az Általános Forgalmi Bank, az 
Egyesült Kefegyárak rt„ a Eüszerkcreskcdelmi 
rt., a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai 
rt., az Első Debreceni Textiláru Gyár rt.. a 
Gyógyáru Kereskedelmi rt., az Ovcgkereskc- 
delmi rt., a Magyar Szabadalmazott IJatkógyár 
rt. és a Debreceni Faipar rt. vezetői; képvi­
seltette magát a Magyar Általános Hitelbank 
központja is, amelynek megbízásából Ben.kő 
Jakab igazgató vett részt az ünnepségen.

Az első felkőszöutöt Ben kő Jakab központi 
igazgató tartotta lendületes, meleg szavakkal 
méltatva dr. Keller Józsefnek az intézet körül 
szerzett nagy érdemeit. Rámutatott arra, hogy 
az ö érdeme az, hogy vezetése alatt a debre­
ceni fiók ilyen hatalmas intézetté fejlődött, ez 
az 5 kiváló tehetségének és hatalmas munka­
bírásának az eredménye. Méltatta dr. Keller

jóságát és 
jobb bizonyítéka az. 
Jisz.es társaság, de 

bankkal ösz-

József iránt 
osztatlan migvra-

A nagy 
hosszasan 
gatót 
nangu

Józsefnek szép emberi 
meleg szivét, aminek le 
ütmei élésére cg> begy ült 
Debrecen egész társadalma és a 
szeköttetésben levő lelek is tanúbizonyságot 
tesznek erről, hiszen dr. Keller 
Debrecen egész társadalma 
becs üléssel viseltetik.

tetszéssel fogadon íclköszimto után 
ünnepelték dr. Keller József - iguz- 

jelenvoltak. Az est folyamán meleg 
[köszöntőkben méltatták dr. Keller 

József kiváló munkásságát és nagy érdemeit 
Ungdr lenéi, az. Általános forgalmi Bank igaz­
gatói,!. dr. Hegedűs Jenő. az ügyvédi kamara 
alel nőké, dr. Radó Rezső, a kereskedelmi és 
iparkamara főtitkára, l.étay l atos, az Általá­
nos Forgalmi Bank vezérigazgatója, dr. krémül 
Jenő, Fehér Andor, a Füszcrkereskcdelmi rt. 
Igazgatója és Bodnár Géza, az Általános For­
galmi Bank igazgatója Is.

Ungár Jenő vezérigazgató Benkü Jakab köz­
ponti igazgatót köszöntötte fii meleg hanga 
beszédben, rámutatva arra. hogy ö mindenkor 
a legteljesebb megértéssel fogadta dr. Keller 
Józsefnek nagy koncepciójú közgazdasági ter­
veit és azokat teljes helyesléssel emelte ér­
vényre a központnál.

A banketten resztvettek a legjobb hangulat­
ban maradtak együtt a késő éjjeli órákig, 
mindvégig melegen ünnepelve dr. Keller Jó­
zsef igazgatót, akinek az ünnepléséhez csatla­
kozik Debrecen egész közgazdasági élete és 
társadalma is.

rt- •ói« rdörrenést senki sem hallotta a szálló- 
io I i. Ennek egyetlen — bár nagyon kérdéses 

ticgokolása az. hogy a Rémi szálló gőz. 
ellen a pályaudvarral szemben fekszik, a 
.vilkos telte! valószínűid e sic II áru körül 
beívelhette cl. amikor a szállódéi vendegeinek 
legnagyobb résié mát: a kdvéhdzlm van 
ue vani kkor cgvielőbcn több vonat lm i,e „2 
állomásra. Az állomásról behallatszó zaj tette 
la ián lehetővé, hogy senki sem hallotta meg a 
■ cuilv vrb'véscket.

Februárban kevesebb 
volt a káromkodás

A debreceni rendőrség kihágás! ügyosztá­
lyán most állifották össze az erkölcsvédclmi 
rendeletbe ütköző kihágások február havi sta­
tisztikáját. amely az előző havihoz viszonyítva 
erős javulást mutat. Lényegesen csökkent a 
káromkodások száma, asz.faltbetyárkodási eset 
pedig nem fordult elő egyetlen egy esetben 
sem.

Káromkodás esetből múlt hóban 17 esetben 
indult éli árás: ocsmány kifejezés egy esetben 
fordult elő. Tehát IS esetből kifolyólag indult 
erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágás miatt 
eljárás

Ez a szám kijelenté., szerint következőké­
pen oszlott meg: magánszemély 3. hatósági 
egyén pedig IS esetben lett feljelentést.

Véletlenül hasbalőtt az öccse 
egy bucs telepi legényt

U) magyar, osztrák, cseh 
postai csomagdij szabás

Budapest, március 2. A kereskedelmi mi­
nisztérium közli, hogy az osztrák igazgatás 
kezdeményezésére a magyar, osztrák és cseh­
szlovák kölcsönös viszonylatban a csomagok 
dija megváltozik. Ennek folytán Magyaror­
szágból Ausztriába, valamint Csehszlovákiába 
szóló csomagok dija a következő ley:

1 kg-ig 70 fillér, 5 kg-lg 90 fillér, 10 kg-ig 
1.80 pengő, 15 kg-ig 2.70 pengő, 20 kg-ig 3.60 
pengő. Ez a díjváltozás az Ausztriába szóló 
csomagoknál március 1-én, a Csehszlovákiába 
szóló csomagoknál pedig március 15-én lép 
életbe.

Diószeghy János 
állapota súlyos

Budapest, március 2. Diószeghy 
nyugalmazott belügyminisztériumi he­
lyettes államtitkár tegnap esti öngyilkos- 
sági kísérlete nagy feltűnést keltett kü­
lönösen rendőri és minisztériumi körök­
ben, ahol jól ismerték és nagyrabecsül- 
ték az ismert nevű régi közhivatalnokot. 
Diószeghyt még tegnap este családja ké­
résére a II. számú sebészeti klinikára 
szállították a mentők.

Ez a Bakay-klinika, ahol még az esti 
órákban intézkedés történt, hogy a kli­
nika vezetője, ifjabb Bakay János orvos 
professzor vizsgálja meg a súlyosan se­
besült nyugalmazott helyettes államtit­
kárt és mondjon orvosi szakvéleményt, 
hogy műtéti beavatkozásra szükség van-e

A debreceni sebészeti klinikára pénteken 
délben behoztak egy súlyosan sérült fiatal 
legényt, Papp István bucstelepi lakost, akinek 
egy golyó fúrta át a hasát.

A klinikán elmondta Papp István, hogy a 
Szerep község határában fekvő Nagyzádony 
pusztán volt kis öccsével egy tanyán. A gye­
rek kezébe véletlenül egy pisztoly került, mely 
elsült és a golyó az ő hasába fúródott. Arról

nem tud semmit, hogy került a fegyver a 
gyermek kezébe. A golyó nagyon veszedel­
mes sebet okozott, de az operáció sikerült és 
a legény már túl van a veszélyeit.

Az ügyben különben a biharnagybajomi 
csendőrség indította meg a nyomozást és 
most kutatja, hogyan került a fegyver a gyer­
mek kezébe.

Dologházra ítélt az uj büntető novella 
értelmében a debreceni törvényszék

két betörőt

vagy sem? Diószeghy János Főherceg
Sándor tér 4. szám alatti lakásán egy 
Frommer pisztollyal lőtte mellbe magát

a golyó azonban elkerülte a szivet 
és a májat sértette meg.

A revolvergolyó a testben maradt.
A Bakay-klinika sebészeti pavillrnjá 

ban külön szobában helyezték el a nyu 
galmazott helyettes államtitkárt, aki az 
éjszakát meglehetősen súlyos állapotban 
lázasan és eszméletlenül töltötte. A kora 
reggeli órákban az orvosok újra meg 
vizsgálták és elhatározták, hogy Röntgen 
vizsgálattal állapítják meg a golyó helyét 
és azt, hogy a műtéti beavatkozásnak 
már most meg kell-e történnie, vagy el 
lehet-e halasztani, amig a súlyos beteg 
erőre kap.

Diószeghy János állapota változat­
lanul rendkívül súlyos és életveszé­

lyes.
Az öngyilkosság okául azt emlegetik, 

hogy Diószeghy János nyugaiombavonu- 
lása óta szinte állandó lelki depresszió­
ban él és rendkívül bántotta, hogy ere­
jének teljességében a nyugdíjhoz szüksé­
ges teljes szolgálati idő betöltése nélkül 
mellőzték és meglepetésszerűen nyug­
díjba küldték.

A debreceni törvényszék Scrly-tanácsa pén­
teken délelőtt hirdette ki az Ítéletet abban a 
nagyarányú bűnügyben, melynek a tárgyalását 
még kedden délelőtt megkezdték. A vádlottak 
padjára azok a tollaink kerültek, akik az el­
múlt évben végiglópták a hajdúsági városokat 
és Debrecenben is több betöréses lopást kö­
vettek el. A pénteki folytatólagos tárgyaláson 
dr. Meze") Sándor ügyész szigorú büntetést kért 
és kérte egyben, hogy a március hón életbe­
lépett ni biin'etőnovella alapián a vádlottakat 
dologház büntetéssel soltsák. Az uj büntetőno­
vella értelmében ugyanis azok számára, akik 
megrögzött bűnösök, többszörösen rovottmul- 
tuak, a bűnözésre, munkakerülésre hajlamosak, 
a bíróság szigorított dologházat szab ki, ahol 
valamilyen mesterségre megtanítják és dologba 
fogják. A szigorított dologházban addig tart­
ják, amig meg nem javul és ha ki is engedik 
feltételesen, legcsekélyebb vétség elkövetése

esetén még huzamosabb ideig tartó szigorított 
dologházra Ítélik.

A kir. ügyész után dr. Sajó László, dr. Dróth 
Sándor, dr. Takács József, dr, Daróczy Ousz 
táv ügyvédek és Benkü Lajos ügyvédjelölt 
tartották meg a védőbeszédet, maid a bíróság 
kihirdette az Ítéletet.

A debreceni törvényszék Mikiovics Andrást 
három évi (egyházra, id. Marád! Lajost két 
évi f egyházra. ifi Marád! Lajost egy évi és 
hat hónapi börtönre, Marád! Imrét nyolc hó­
napi börtönre, Dcde Gábort egy évi börtönre, 
Szolnoki Lainsnét nyolc hónapi börtönre Ítélte 
mig Bakó Imrét és Szolnoki Lajost szigorított 
dologházra utalta. Bakó Imrénél a dologba 
ban eltöltend>5 idol minimum őt. Szolnoki La­
josnál négy évben állapította meg.

Az ügyész súlyosbításért felcbhezctt, a vád­
lottak megnyugodtak az Ítéletben.

A Csapókerti Olvasókör 
házi estélye

A Csapókerti Olvasókör vigalmi bizottsága 
a körtagok, családtagjaik és hozzátartozóik 
közötti társadalmi érintkezésnek közvetlenebb 
és melegebbé tétele végett programjába vette a 
házi estélvek tartását. Már a tél folyamán is 
igen jól Sikerült házi estélyeket tartottak, amc- 
Íven a fiatalság kellemes szórakozással és 
tánccal tette emelkedettebbé a hangulatot.

A március hó 5-én. vasárnap este 8 órakor 
a Kor szépen kifestett nagytermében tartamié 
ujabb házi estély sem látogatottság, sem jó- 
hangulat tekintetében nem fog elmaradni az 
eddigiek mögött.

A vigalmi bizottság ezúton is kéri a kör 
tagjait és azok hozzátartozóit, valamint barät- 
iait, hogy a kellemesnek ígérkező házi estélyen 
minél számosabban jelenjenek meg. Lesz tánc 
is. amelyhez a zenét Halmi Imre zenekara 
adja. A vigalmi bizottság ezen háziestélyt min­
den belépti díj nélkül rendezi. Ételekről és ita­
lokról is gondoskodnak.

A zsolnai Rémi-szállóban hét lövéssel meggyilkolta 
és kirabolta dúsgazdag barátját egy nő

Medgyaszay József
hentesáru fiók"

Csapó u. 16 sz.
ho! mindenféle h ntesár u kfiifln- 
lrg-sséyCk állandón k p 'utók.

Fiíkö.let telefon 3 63 Főiizlat telefon 9-46.

Pozsony, március 2 A zsolnai Rémi-szálló­
ban detektivregénybe illő rejtélyes gyilkosság 
történt, melynek áldozata Wiener Róbert dús­
gazdag töketerebesi malomtulaidouos.

Wiener két napot töltött a szállodában egy 
feltűnően csinos, barna nővel együtt. Utitárs- 
nnje ma hajnalban elutazott azzal, hogy férjét 
délben keltsék fel. Mikor a szálloda személy­
zete délben eleget akart tenni a kapott pa­
rancsnak, Wienert ágyában fekve holtan talál­
ták. Wienert a lettes hél revolverlifvéssel ölte 
meg. Nemcsak a gyilkosság oka titok ezideig. 
hanem az is. hogyan volt lehetséges, hogy 
senki sem hallotta a szállodában a hét revol­
verlövés dördülését.

Wiener Róbert három nappal ezelőtt, feb­
ruár 28-án délután érkezett Zsolnára és szo­
kása szerint a Rémi-szállóban bérelt szobát. A 
szállóban mindenki ismerte a malomtulajdo- 
nost. akit üzleti ügyei gyakran szólítottak 
Zsolnára és ilyenkor mindig a Rémi-szállóban 
szállt meg. Ezúttal először történt, hogy a 38 
éves nőtlen fér1! női társaságban érkezett meg.

Wiener a bejelentőlapon felesége gyanánt 
irta be utitársnőjét Rendszerint együtt töltöt­
ték az egész napot és a szálloda kávéházában 
étkeztek. Tegnap délután Is a kávéházban vol 
lak. majd este hét óra tálban felmentek az I. 
emeletre.

Wiener utitdrsnőie hajnali lélhdromkor kis

bőrönddel kezében lelőtt a lépesein és az éjleli 
portásnak azt mondotta, hogy most el kell 
utaznia, de térié! csak délben keltsék lel, ad­
dig hagyják aludni, mert este nem lói érezte 
magát és csak halna! felé tudott elaludni.

A portás a kapott utasításhoz híven csak 
délben ment fel, hogy kopogjon Wiener szo­
bájának ajtaján. Mikor ismételt kopogtatásra 
sem kapott választ, gyanút fogott. Fellőrtró 'to 
a szálloda személyzetét és mástnlkulccs;! 
hatoltak a szobába.

Itt különös kép tárult a belépők elv. W 
teljesen le volt takarva paplannal, ug ia ■ 
első pillanatban ugv látszott, mintha s_ h.i - 
lenne a szobában. Mikor aztán az -ágytakaró 
(elrántották, ott látták vértócsában, oldalt 
fekve, holtan a malomtitlajdonost.

.4 lövések físszc-vissza bírták Wiener melléi, 
hasát, egy lövés pedig szivet ment kereszliii. 
A kereskedőnek minden értéktárgya, gyiiriii. 
pénztárcáin és minden irata ettilnt.

\ rendőri nyomozás megállapította, lm-,: 
Wiener ««társnője — a kétségkívül! tettes - 
Schushek Frida 34 éics troppaui születésű m; 
gánzönő. A gyilkos nőnek teljesen nyoma ve­
szet* és azt hiszik, hogy külföldre szökött 
ózonnal körözőlevelet bocsátottak ki Schushek 
Frida ellen, amelyről sürgönvileg értesítették 
nagyobb városok hatóságait.

Megmagyarázhatatlan rejtély, hogv a hét

A kollégiumi kántus 
ünnepélye

A kollégiumi Kántus március 6-án délután 5 
órakor a Kollégium dísztermében Nagy Jó­
zsii, Yeesey-BrucKucr, Kövesd,1 János, Hege­
dűs István, Bruckner Róza, Magyar-Keit.'cs. 
Kádár István, Fráter Idád, Sipos Margit, Stahl 
Henrik, Tóth Sámuel, Szabó Sámuel, Buda- 
liázi Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Nártdorné, 
Varga Mária és Szakácsi András alapítók em­
lékezetére évfordulói ünnepélyt rendez, a kö­
vetkező műsorral:

1. Gyászének. Énekli a Kántus, Szigcthy 
Gyula főisk. énektanár vezetésével. 2. Me»- 
nyitó beszédet mond: Dr. Erdős Karolj, 3 
lelkészképző intézet igazgatója. 3. Jutalmazol 
tak megnevezése. 4. Szólót énekel: Timin 
Mária (Hoór-Tcmpis Erzsébet tanítványa- 
Zongorán kiséri: Bartha Emma. 5. Schubert 
A Teremtőhöz. Énekli a Kántus. 6. Konto y 
szavalat: Nagygyörgy Sándor IV. t. tli. ^ 
Mendelssohn; Vándordal. Énekli a Kántus. ^ 
Farkas Pál IV. é th. felolvas

olymosi József koll. szenior humoros felolva-

oreg. 10. Stoianovits'-■ ása: ..Hazajött az 
Nion bordala.“ ,|

Belépődíj nincs. A műsor kötelező, meg'a 
lási ára 50 fillér. A műsor megváltása az ljn 
népség előtt, a pénztárnál történik 
tésekel a Kán tus céljaira
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mól. A kezdő színén; 
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len leni: „Ugyan hol 
mit csinál!" A kezdő 
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etzv csillagainál anr, 
kísérlethez ingyen ke. 
lel, de nem a cigurct 

Amikor az operalő 
juráit <mert hiszen c 
a darálóba, hogy a 
hiába), ükkor azl kel. 
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'Man a mindkét n- 
lilkéletesen beleélték 
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Mindamellett kedv. 

uwi jelentkezőkéi is 
— Ho. no, csak le 

ónnvit találni egyik 
wbb szerződést.
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talamhkthu rönköd, 
aiikor, amikor Buda 
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vissza a jelentkezeti 
Mkozó nyugodtan < 
Uránvai sohasem l 
(kel, hogv elmesél 

IMyssedt es ti rent 
lenem a stúdiói, h 
masinái Mindennek 
fáikat az, hogy a 
vigtm és minden I, 
magukat a pénzsze, 
kedves módjaiban, 
hogv a moziipar < 
Sőt tovább mehelih 
hofv a mozival iga 
lehel, hogy ha kikii 
elemei, ami pénzbe 
'ahol, a rendezőt, , 
vetítő géneket és t,
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Mozi üzlet készül
, / cache:•’I'1’ ‘ügyben, >my 
! is. get taUiHon. Különben kit szó 

. ■*/,. * „ .V . g.vik az iroda, a uuisik
k‘ ‘i‘her 4 kellő cgvil’i felveheti n Simlio 

f- “ , minim •■'Cl. Amikor ez motivált, akkor 
,i kill mini apróhirdetési az ulsá

ál-

t ■íneiw:ohh az elláss ügyben, hogy az 
‘hoivismet találton. Különben kit szó a 

'}h r - • - -yik az iroda, a másik
Stiulio 
akkor

kill ásni eav avromrueiesi uz nlsá 
Mim. ily képen szövése zve:

• steiia filmgyár ipersze ez esv apokrif 
i.,.-liökol akik a filmművészetben akar- 

, bVricrl esiiuthii. minden életkorban, al- ’!Íw Jelentkezni lehet délelőtt m ód este 
to fecske nem !0. szíint alatt.”
'{tusiulp már ki lehet akasztani a táblát, hogy 

•leit' Meglepő és mi sűöbbentö, hogy 
Tik, !•' 'rónában, minden ezres országot ide- 
11;j "q, eleikor legkülönbözőbb lépcsőin 
'stiiivieii v 'imák. akik , IbivatoUságol éreznek 
.filmmiivészctrc.

,( jr m„st II jelentkezőket sorba kell állítani 
jvonultatni az irodában, ahol lefizetnek le­

nként ló pengő felvételi dii«i. amiben egy- 
r hanloslallatík az elhasznált lilmszalagok 

is Azután, miután a pénzt gondosan el­
sírta “ kasszába következik a Stúdióban a 
isérleli felvétel, Egy háromlábú fotográfus 
tváinra spárgáival rd kell krimi egy kávi- 

Lfiíg, amely mellett egv lekér zubbonyba 
Sím ítéleti napszámos lorgatla a daráló kurb- 
y, ,i kezdő színész cigarettára gyújt, ősz- 
ncrincolio a szemöldökét, ami azt akarja le­
önteni: „Ugyan hol késik az a nő. Vajion 
•„ácsinál!” A kezdő színésznő pedig egy sze- 
iilines lsedet olvas és kénben igyekszik ur- 
‘nra ölteni mindazt a kiíeiezést. amit a mozi 

)M,,v csillagainál annyira megcsodált már la 
lisérltrlkcz ingyen kell adni a szerelmes leve 
ht. de nem a cigarettái").

Amikur az operatőr száz gramm kávé! le- 
.kiriíll liner! hiszen okosan bele lenni a kávét 
ii darálóba, hogy a napszámos se dolgozzék 
hiába), akkor azt kell mondani a kezdő mozi­
sán észnek és színésznőnek.

.. Nagyon jól van... maid amikor végignéz- 
-ül: a negatívot, meglátjuk, hogy a kísérlet mi­
lyen eredménnyel végződön.

is azután tön a kiive Ikező szánni pályázó, 
mialatt az előző eltávozva a Stúdióból, álmá­
kul már kicsiUagozza az eget és jókedvűen 
lér vissza a fűszer és gyarmatáru kereske­
désbe, ahol ábrándozva leszi a mérlegre a szá­
llton főzeléket, a másik oldaton pedig a pá­
lyázó nő a reményektől egészen megrészegülve 
ni le az Írógép melle. Az egyik is, a másik is 
kUmedéssel igyekszik meggyőzni hozzátarto­
zóit árról, hogy nemsokára egy kitűnő szerző­
déshez lógnak látni valamely mozivállalatndt 
és hogyha az ■'Isii összetűzés alkalmával gaz­
dánk felmond nekik, gőgösen vágták oda, 
hogy tik már ag\is be vannak biztosítva és 
rongyos óó pengő havi fizetés hlyeit 100,000 
ilotíári lógnak keresni, miután a mozivilágban 
it Hűtéseket dollárban száminál;, ami kétség­
kívül nagyon előnyös.

E(v héttel később isméi jelenik őznek a Stú­
dióban a mindkét m miiéit kezdők, akik mar 
lökéin,-sen beleélték magukat abba, hogy most 
:ár csal: a szerződéseket kell aláírni. 
Mindamellett kedvesen kelI lohadni az előző 

itilH jelentkezőket is.
._ No. no. csak lassan a testtel, nem olyan 

Annyit találni egyik napról a másik napra egy 
lobb szerződési.

Kél hét múlva már sakkal keveshbe szere- 
i.’ireniéltóan kell fogadni, éket. De emukor egy 
Hónappal később már azt a merészséget veszi:; 
itaguknak. Iiogv a lefizetett ló pengőre gyon- 
,éd célzásokat lesznek, akkor energikusan lel 
jeli világosítani őket a helyzetről.

— Ejnye, micsoda szemtelenség ez a me­
ss zs ég. Iwgv rögtön arra gondolatik. ,log\ 
Miamiiként rönköd a levegőbeli a szerződés, 
akkor, amikor Budapesten. Hcrlinbcii s Europa 
többi fővárosaiban a legiohb nevű színészek, 
színésznők ezrével szaladgálnak, szerződés es 
kenyér nélkJil. Hagyja in elméi, majd írni lo­
vunk.

A legtöbb eseili, n aztán tényleg nem jönnek 
vissza a jelentkezők. Mindeneseire a Uhuval- 
Mkozó nyugodtan élheti világát. A Him kezes 
bárányai sohasem lógják felkeresni a rendőr- 
éket. hogy elmeséllek a I í pengővel történt 
Őátsseál és a rendőrség sem lógja soha fel­
keresni a stúdiót, hogy lefoglalja n kávéáaráló 
masinát Mindennek pedig bizonyítékául szol- 
Hálhat az, hogy az elálló stúdiók évek óta 
ágon és minden kontroll nélkül gyakorollak 
magukat a pénzszerzésnek eme gondtalan és 
kedves módimban, amelyről megállapíthatjuk, 
hogy a moziipar egyik legvirágzóbb vdliíaja. 
-Sót tovább mehetünk, inegállapithatiuk azt, 
hozv ti mozival igazán pénzt keresni csak ngy 
tehet, hogy ha kiküszöböltük belőle mindazt az 
elemet, ami pénzbe kerít1, kiküszöböljük a áa- 
rabol, a rendezőt, a művészeket, a felvevő és 
k'elitő gépeket és a \'ó*vtat.

Sodor
legolcsóbb üban«

Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál dr. Dancsházy Sándor, dél­
eit 11 órakor dr. Révész íme, délelőtt fél I 
"fakor levente Hiúsági istentisztelet Mezei 
Méla, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a 
Kossuth uccui templomban délelőtt 10 órakor 
'-agy Sándor, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
:iz Arpádtéren délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 2 órakor Magyar Bertalan, az ispo- 
ll!Vi templomban délelőtt Vi érakor Magyar 
Bertalan, délután 5 órakor vallásos ünnepély 
"ókesz Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 
"taker Márki Kálmán, a kollégiumi Oratórium- 
ban délelőtt 10 órakor Mezei Béla, a ref. felső 
leányncvelőlntézet délelőtt 10 órakor Szele 
Miklós, a Nyllastelepen délután .3 órakor ur-

vacsorat oszt liray eándor, Ondód-Vcdres- 
dill'i délelőtt Halász András. Vagongyárban 
szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

- 30 pengd büntetés részegségért. Mészáros 
Sára ,12 é\ vs nőt dr. Mayer Andor rendőr- 
fogalmazó', kihágás! rendőrblró ,10 pengő pénz­
büntetéssel sújtotta. Mészáros Sára tegnap 1c- 
illasodott egy vendéglőben és a Szoboszlói 
utón talált rá a rendőr. Kocsin hozták be. Ez 
volt az első kihágást ítélet részegségért, ame­
lyet az Újonnan életbe lépett novella alapián 
IH-hrccenb.cn meghoztak.

Magyar ember lett a nemzetközi 
galamblövö verseny győztese. Montecar- 
lóból jelentik, hogy a montecarlói nem­
zetközi galamblövö világbajnoki verseny­
ben 82 versenyző közül Gáspárdy Béla 
szerezte meg a győzelmet, aki 25 agyag­
galamb közül 23-at talált.

— Kulturdélután az. Iparoskörben. Az. iparos­
kör által vasárnap, e hó 4-én, délután 4 órai 
kezdettel az ipartestületben rendezendő kul­
turdélután műsora: I. Dr. Csáthy Dezső ügy­
véd előadása: Takarékosság, mint a vagyono­
soddá útja. 2. Bodnár Lajos énekszámai. Kiséri 
ifi. Bodnár Lajos zenetanár. 3. Nagy (lyula 
hegedűszólója, Csíki Mészáros Tibor kísérete 
mellett. 4. Nágvl lózsefué Híddalokat énekel.
5. Lurkó Gyula szaval. 0. Ludmán Sándor ma­
gyar dalokat énekel cigányzene kísérettel. 7. 
Nagy József postatiszt kupiéi. K kulturdél- 
utátira ezúton is meghívja az érdeklődő nagy­
közönséget a rendezőség.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a 1 i- 
szántul egyetlen közgazdasági hetilapja, vc- 
zetöhclyen a forgalmiadó kérdésével foglalko­
zik s annak az ipari és kereskedelmi érdeke­
ket szemrneltartó megoldását sürgeti, hivat­
kozván a kamarák ez irányú komoly és céltu­
datos mozgalmaira. Beszámol a lap a Tiszán­
túl legérdekesebb ipari és kereskedelmi ese­
ményeiről, folytatja dr. Aczél Jenőnek a kény­
szer egyezségekről szóló s a legnagyobb 
figyelmet érdemlő előadásának közlését. Közli 
az összes tiszántúli versenytárgyalási hirdet­
ményeket, versenytárgyalási eredményeket, 
munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket stb. 
Beszámol a lap a tiszántúli pénzintézetek ese­
ményeiről stb. Nélkülözhetetlen ez a lap min­
den tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállal­
kozónak, üzletembernek, pénzintézetnek stb.
A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesz­
tősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 
81, Olvassák az egész Tiszántúl!

A Női szabó szakosztály elnöksége a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki: „Meghívó a 
Debreceni Ipartestület női szabó, mültimző, 
azsurozó, paplanos, fchérnemütlsziitó és füző- 
ké-szitő szakosztályának március hó 6-án 
(kedden) este 6 órakor az ipartesületlien tar­
tandó, másodszori összehívása tisztújító köz­
gyűlésére. Ez ülésen ejtik meg a tlsztujltást, 
valamint több igen fontos ügyet tárgyalnak, 
miért is teljes számú és pontos megjelenést 
kér a szakosztály elnöksége." Mivel a feb­
ruár 28-ára összehívott közgyűlés határozat- 
képtelen volt, a március 6-ra hirdetett köz­
gyűlést feltétlen megtartják.

_ Kedvezményes tengeri vetőmag. A ti­
szántúli mezőgazdasági kamara felhívja a gaz­
daközönség figyelmét arra, hogy mindazon 
gazdák, akiknek tengeri vetőmagja nem csíra- 
képes, eredeti nemesített Klcischmann-féle 
esetleg bánkutl lófogu tengeri vetőmagban ré­
szesülhetnek kedvezményes áron Kedvezmé­
nyes vetőmag iránti kérelmek a tiszántúli 
mezőgazdasági kamaránál vagy a Debreceni 
Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál ielen- 
tendők he, legkésőbb március hó 10-ig.

.— Értesítés. Engel László, aki a Löf- 
kovits Arthur és Társa órás és ékszerész 
cégnek 20 éven át volt társtulajdonosa es 
vezetője, tisztelettel tudatja nb. vásárló 
közönségével, hogy Piac ucca 44. sz. alatt 
cégük megszűnt. Piac ucca 52. sz. alatt, 
a megyeháza tövében nyitotta meg uj 
üzletét, hol a régi jó hírnév fenntartása 
lesz főtörekvése. A legújabb divatu ék­
szerekkel, órák és ezüstnemüekkel lusan 
felszerelt raktárának megtekintésére és 
az árak meglepő olcsóságára felhívja nb. 
vevőinek figyelmét. A n. é. vásárlóközön­
ség pártfogását kéri Engel László, ez­
előtt Löfkovits Arthur és Társa órás cs 
ékszerész, Debrecen, Piac ucca 52. Tele­
fon : 49. ..

Tavaszi angol öltöny- és feloltoszo- 
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú unszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

Szemgyengeség ellen legjobb or­
vosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán 
látszerésztől, Főtér 30. Javítóműhely.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban étkez

1 c> \ "A*Ac «IcÄranfH líriszabónál

Legelegánsabb frakk- és szmoking- 
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.
<♦ • <• •>

Eszperantó tanfolyamok
Szerdán, március hatodikán este 7 órakor 

kezdődik az uj eszperantó tanfolyam a Csapó- 
kertben a Függetlenségi és 48-as Körben. Hr. 
Mon csík Ernő fogja vezetni a tanfolyamok 
mely díjtalan lesz. Beiratkozni leltet: lö­
tök József kereskedőnél Jánosi ucca 97. sz. 
alatt és Csapókerti Olvasókörben.

Ezzel egyidejűleg még három eszperantó 
tanfolyam kezdődik Debrecenben: A Kereske­
delmi Alkalmazottak Péterfia ucca 52. szám 
alatti otthonában; beiratkozni lehet ugyanott 
minden este és hétfőn este tél nyolc órakor ti 
tanfolyam kezdete előtt; a Kút ucca lö. sz. 
elemi iskolában, kedden és csütörtök este tél 
nyolckor és a Munkás Otthonban, beiratkozni 
lehet minden este.

Herman Manci, Kondrát Ilona. László Gyula. 
Viragháthy. Rajz Ferenc 'hétfőn este A) bér­
letben!

Az örilöx felújítása Forgáccsal a címszerep­
lőn szerdán este!

r*^-:?*»55í< M O 21!

VUlUJUUUoa^un --------- , ,
tele Soós András elsőrangú urtszabónal, 
Werbőczy u. 2.

ív/

Szombat, március 3.
Budapest 555.() (3): 9,30: Hírek, Közgazda­

ság. — 11: Grafonola-hangverseny. — 1-’:
Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — 1: Idő­
járás- és vízállásjelentés . — 3: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. — 4.15: Bodor Ár­
min dr., ni. kir. kuriau tanácselnök: „Olcsóság 
és gyorsaság a peres eljárásban". — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, 
mozik műsora. — 5: A Szociális Misszió Tár­
sulat előadása. Farkas Edith S. M. alapító fő- 
tiöknő orsz. elnök: „Missziós üzenet“. — 5.45: 
Fóthy János novelláiból olvas fel. — 6.20: Ci­
gányzene. — 8: Erdélyi-est Rendezi: Hosszú 
Kálmán. Zongorán kisér: Polgár Tibor . — 
9.40: Pontos időjelzés, hírek — 10.10: Másfél­
óra könnyű zene. Zenekari hangverseny.

Külföld: 4.00: Berlin: Mahler Gusztáv Vili. 
szimfóniája. Zürich: Tánczetie. 4.30: Königs­
berg: Fuvózene. Daventry: Tánczetie. 5.30. 
Róma: Tánc. 6.30: KönigsWusterhausen:
Francia lecke. Langenberg: Angol lecke. 6.55: 
Königswusterhausen: Faust II. tesz. 7.00: Oa- 
ventry: Balladák. 7.25: Breslau: Angol lecke. 
7.30; Königsberg: Angol lecke. 8.00: Bécs: 
Ibsen: John Gábriel Borkmaim. Róma. Angol 
lecke. 8.10; Bellini; Alvajáró nő (operai 8.15: 
Frankfurt: Népdalok. Daventry; Selm n.imi- 
dadlok. 10.10: Zürich: Tánczene. 1A20: Mün­
chen; Tánczene. 10.30; Benin • Tánclecke, 
11.00: Breslau: Tánczetie.

* **&’• *’

színház HűvÉszrr
MOSOR:

Szombat délután: A tolvaj. Szittmü. Lstc tel 
9 órakor: Az utolsó bölény. Bohózat. Bérlet- 
szünet.

Vasárnap délután: A templom egere. Vigja- 
,k. Este fél 9 órakor: Az utolsó bölény. Bo­

hózat. Bérletszünet,
❖❖❖

c A SZÍNHÁZI mODA Jp 
HIFID

Ma, szombaton két előadás 1 Délután fél 4 
„rakor: A tóival. Beinstein Henri világhírű drá- 
máia, melynek második felvonását csak két 
szereplő: Halasi Mariska és Forgács Sándor 
Mtsza végig a közönség izgatott feszült \ ara­
hozása közepette, nagy hatással! A tolvaj esti 
ic!u.iitásának rendkívül nagy sikere volt es te- 
i, int ve a ma délutáni olcsó helyeim zonci-clö- 
adási, az előjelek szerint lelt ház fog tapsolni 
A tolvaj ma délutáni előadásának Is. Siessen 
aiég délelőtt jegyet váltani A lóival ma dvl- 
etánl előadására!

Ma, szombaton este kivételesen fél 9 órakor, 
holnap, vasárnap este tél 9 órakor, kedden este 
ugyancsak fél 9 órakor: A: utolsó bölény 
Kacagtató pikáns bohózat kizárólag felnőttek­
nek! Az utolsó bölény, a budapesti Fővárosi 
Operettszinház mostani sláger darabja ma, 
zomhatmi este kivételesen fél kilenckor keríti 

bemutatásra Herman Manci, Bárdi Terez, Szl- 
gethv A. Halasiné, Szathmáry Margit, ror- 
uács, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő felléptével, 
j- utolsó bölény kizárólag felnőttek darabja. 
A színház igazgatósága nyomatékosan felhívja 
■■ t. szülőket, hogy serdülő gyermekeiket sem­
mi szín alatt se engedjék Az. utolsó bölény elő­
adásaira! Kacagtató helyzetek, pikáns lordnla- 
tok, tiohókás jelenetek láncolata vonul végig a 
nagyszerű bohózaton! Ha vacsora után tói akar 
mulatni, okvetlenül menjen el ma a színházba! 
Sorfalat állnak Az utolsó bölény mai és hol­
nap esti előadásainak jegyeiért! Még délelőtt 
gondoskodjék elhelyezéséről!

Md délután lél l-kor A lóival 
Holnap, vasdmao délután fél 4-kor mécse- 

kel tárakkal: A templom egere. Csapó Mária 
- A templom egere — holnap Miután fél 4 

órakor! Herman Manci. Forgács. Rajz. László 
Gyula A templom egere holnapi előadásán! 
szigeti Jenő Sehüntzl bankhivatalnok kacagtató 
szerepében holnap délután- X h indem egere. 

lolt. etmelv tisztit Halasi Mariska. Forgács.

Szombat — Vasárnap

V I G S Z 1 N II A Z

Ku ró R fg k tel iAue<n -k l V*' K*lim
Alice Terry, P-u' W*gene1 <‘h Petrowlch

Szvei zláv .gyübe» tel t levet

A •- a r A Z t ó
Som mei st Mnughan drámája Hímen 6 folvonnabun

Megelőzi.
Nászút hármasban Vltfjfti 8 1 'vonásban
A s/ p« b F r**nc Vi do Cl v Rmok

A i> O Ij L Ó

VILA U ATTRAKCIŐ
MIllÖ kér Rfiroly világhírű opm ttejd nyomán

A t-oldusdl *k
vidám iáiá' 11* felvonás- an

A főszerének ben Hu ry [.'• d t e, E z er*'ézv Ágnes,
Verebes K 6 ős Hans Jnnke

Megelőzi:
Utaz 4.! a halálba. Re (ilőg'-pen Párizstól az

E'«-f ntesont pu ’g

II 11 A N I A

VILAGATTRAKCIO-t
Vlctorlcn Said u viliigliirü draméja után

Odette
Filmregény 8 íelvonúxbnn. ^ iő'zen>v“khen Fián* 

ceska Bér int 6» W .rw ick Ward 
Megelőzik:

1‘ötylke kfir'yázik és ßetektivln-«s bohózatok $

,,METEOR”-ban vasárnap: „Tom Mix 
előre", vadnyugati történet Tom Mix fősze 
replésével és „Tatjána hercegnő”, romantikus 
történet 6 kivonásban, Dolores Castelloval. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

.^=4 3 PORT ^
Előadás a sportegyesületek kötelező 

pénzkezeléséről.
Mint ismeretes, a kultuszminiszter 

rendeletet adott ki, amelyben a sport­
egyesületek vagyonát közvagyonnak 
nyilvánítja és kötelezi az egyesületeket 
az egyöntetű könyvvezetésre. A könyve­
lés módozatai azonban olyan körülmé­
nyesek, hogy az egyesületek körében tel­
jes tájékozatlanság uralkodik a végrehaj­
tás tekintetében, pedig a mulasztások sú­
lyos következményekkel járhatnak. Ezt 
megelőzendő, Holló Zoltán kultuszmi­
niszteri számvevőségi főtanácsos, az Or­
szágos Testnevelési Tanács számviteli fő­
nöke, szombaton Debrecenbe érkezik és 
a városháza tanácstermében a sportegye­
sületek és szövetségek vezetői részére 
magyarázó előadást tart. Az előadásé 
szombaton este 7 órakor lesz a városháza 
tanácstermében, ahol érdeklődőket is 
szívesen lát a rendezőség.

Vinczc, a Bocskay csatára pénteken 
irta alá az uj szerződést és vasárnap már 
biztosan játszik a Kispest elleni mérkő­
zésen.

VÁROSHÁZ ÉTTEREM |
1 1

1928 március hó 5-ón 1 
hétfőn este először |

fl 8

ÁNGYÁN BÉLA|

A

és five fime ican boy |
B 8

BÁND 1
■ 1

1 a. budapesti Astoria Hotel 1 
zenek a ra na le 1

* vendégszereplése g

■™6 1

a szórakoztatás királyai* I

f
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Tcletry ügye még mindig nem jutott 
előbbre., mert a Kinizsi vezetője a Bocs- 
kay szorult helyzetét kihasználva, olyan 
igényekkel lépett fel, amit egyelőre le­
hetetlen teljesíteni. Teleky tehát vasár­
nap még nem fog játszani a Bocskayban.

Döntő mérkőzések napja a profiknál. 
A harmadik fordulón, az előbbi kettővel 
ellentétben, néhány nagyfontosságu és a 
bajnoki helyzetek végső kialakulására 
végzetesen kiható mérkőzések kerülnek 
lebonyolításra. Az I. ligában a vezető Fe­
rencváros harca a második helyezett Új­
pesttel az első, a Kispest Bocskay mér­
kőzés pedig az utolsó helyezett szem­
pontjából sorsdöntő. A Ferencváros győ­
zelme Újpest fölött a második profibaj­
nokságot jelenti a zöld-fehéreknek, a 
Bocskay veresége Kispesten pedig a deb­
receni csapat sorsát pecsételné meg. A 
második ligában Kaposvárott zajlik le a 
legnagyobb esemény. Ez a meccs is fon­
tos, mert Somogy győzelme esetén a vi­
déki profisport egyik jónevü képviselője 
lépne be az I. ligába gravitálók sorába 
és a bajnokjelölt Pesterzsébet mondhat­
na búcsút — legalább is egyelőre a 
bajnokságnak. — Részletes program: I. 
liga: Újpest—Ferencváros, Újpest; Hun­
gária—Budai 33; Nemzeti—Vasas; Bás­
tya—Sabaria, Szeged; Kispest - Bocskay. 
II. liga: Somogy—Pesterzsébet, Kapos­
vár; Rákospalota—Húsos; Turul—Er­
zsébetváros; Kossuth—Terézváros; So­
roksár—Órás: Bak. FC—Vac. FC.

Szeged sporttársadalma nagy ünnep­
ségek keretében avatja fel a Déli Végek 
Szent Korona Kupáját. A DLASz a déli 
kerület labdarugó sportjának fejlesztésé­
re gyönyörű ezüst kupa vándordijat ala­
pított, amelyért a kerület városai mind­
addig fognak küzdeni, amig a déli végek 
elszakított városai fel nem szabadulnak. 
A szép gondolat a kupán is művészi el­
gondolásban jutott kifejezésre, mert Ma­
gyarország és Szeged címerén kivül — 
rendre felsorakoznak Temesvár, Arad, 
Szabadka és Újvidék címerei. A kupát 
dr. Szőnyiné iparművésznő most fejezte 
be és már átadta a szövetségnek, amely 
ezt vasárnap díszközgyűlésen avatja fel.

A DTE ILSz-játékosai szombaton dél­
után a nagyerdei pályán nagy tréninget 
tartanak, amelyre az összes játékosok 
megjelenését kéri a vezetőség.

DKASE DTE tréningmérkőzés le-sz 
vasárnap délután a nagyerdei pályán. A 
DEAC-pályán a DEAC és DMTE csapa­
tai mérkőznek hasonló alapon. A két csa­
patnak ez lesz első tavaszi bemutatko­
zása.

közgazdaság
Emelkedett a búza és a rozs ára.

Határidőüzlct előfordult kötései: Bú­
za: Március 31.78, 80, 76, zárlat 31.70— 
31.72. Május 32.60, 76, zárlat 32.64— 
32.66. Október 30.50, 46, 60, zárlat 30.42 
—30.44. — Rozs: Március 30.80, 78, 76, 
70, zárlat 30.68—30.70. Május 31.02, 04, 
30.98, zárlat 30.96—31.00. Október 25.80 
72, 82, zárlat 25.72—25.74. — Tengeri: 
Május 26.82, 72, zárlat 26.70—26.72.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 32.10—30, 78 kg.
32.40—32.60, 79 kg. 32.70—90, 80 kg. 
32.80-33.00, felsőtiszai 77 kg 32—32.20, 
78 kg. 32.30—50, 79 kg. 32.65—80, 80 
kg. 32.75—90. Pcstvidéki rozs 30.20— 
30.30, egyéb rozs 30—30.20. Takarmány 
árpa I. 28.75—29.25, takarmányárpa II. 
28.00—28.50. Köles 23—24.00.' Repce: 
52—54.00. Tiszai tengeri 26 -26.25, — 
egyéb tengeri 25.25 - 25.40. Zab I. 28.50 
—28.75, zab II. 28.25 -28.50. Lucerna­

mag 190—215, lóherés mag 130—150, 
magy. arankás 115 125.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.85-28.-: Belga frank 

79 55 79.85; Cseh korona 16.88—16.96.
Dollár 569.10-571.10; Francia frank 
22.55—22.75; Lengyel zloty 64—64 30; 
Lei 3.48- 3.53; Lira 30.40 30.60; Ném.
márka 136.40 136.90; Osztrák schilling
80.35 80.70; Spanyol peseta 109.80—
110.20; Svéd korona 153.20—153.80.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Maradvány: 416, felhajtás: 105, 
eladatott 196. könnyű 142 146. nehéz
158—162.

Vh. 1918/1927. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1928. évi március S. napjának d. e. 11 
órakor Debrecenben, Varga ucca 1. szá­
mú háznál 1920 pengőre becsült ingók, 
u. m.: bútorok, bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek, esetleg becsáron alul is el­
adatnak.

Tihanyi Vilmos bir. végrehajtó.

jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

1928 martin, 1

Nyilt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszöve, 

különlegességek megérkeztek. et
FELD HEIM IMRF

posztóáruháza, '

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi,^,61 és gyerm/.k

cipókból
ál'andó raktár, <lus vá aszták Mind nféle 
mértékes munkát a legszebbklyltalba* készítek

Hunyadi ucca 18, Nagy,

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fűrdfiberen 
dezéseket mig fel nem szólítja 
óján áttételre az elfinyóien ismert

Kovács Giua s;e élőméit.
Ifodiéiimlntarakhr: Varga u. 1. Telefon 16-79.

MEGHÍVÓ !

KOMLÓSGÉZA
NŐI FELÖLTŐ MODELL HÁZA

meghívja a Hölgyk<>zöihöíjel
MÁRCIUS HÓ 8-AN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Modellházam megnarvohhitva »the ve ve Piai" ucca 42 szám alá, ahol a

,du abb választékban feltűnő olcró urban áll a vevokóz.niisrg rendelkezésére

KOMLÓS GÉZA DEBRECEN, PIAC U.42

1926/927. és 131/928. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1928 március J-án d. e. 10 órakor Debrecen- 
ben, Nap ucca 13. sz. alatt, esetleg folytató- 
lag a zsibvásártéren a lefoglalt 4014.— p.re 
becsült ingókból még el nem árverezett búto­
rok és cimbalom bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek esetleg becsáron alul is cladatnak.

Tihanyi Vilmos 
bir. vhajtó.

Fúdldlahh
magas fényű, legszebb színek- 1 
ben, legkiválóbb minőségben,! 
nagyon olcsón kapható
CTCDK1 ftitekD-ietébu P'»c ucca 
OlLRIl ,o Bl'8»dl sí mben

TES ALATT ALL

Selymet,csipkéi,szallagot,harisnyát, kezt/Ct, női,férfi és gyermakfehér- 
nemiieket minden Eddigit felülmúló bámulatos olcsó árban hozunk forgdombi.
Minőségben a legkiválóbbat!
Árakban pedig ezt nyújtjuk:

I

„Csipkeáruház“

Női keztyü párja — 
Csíkos selyemnadrág 
Mosó relormnadrág 
Csipkék — —
Nehez crepe de chme 
Férfi dívatin i — —
Férfi haloing — — 
Selyem nyakkendő*

Pengő 1*60 
Pengő 3 60
Pengő 160 
16 fillértől
Pengő 698 
Pengő 5*90
Pengő 5 90 
Pengő 160

Debrecen, Alföldi palota. Piac és Bádogos ucca sarok.

192a március

ABB
Met

a Piac i 
alatti 1

Raktáron levő f 
áru cikkeket m< 
sitoru. Berendel

H bés m
lökéi. te*en Javít, uj

Bo»Ch e ket
FÖL

Széchenyi i

ÜGYVÉD
JOGÁSZOl

Megjelel
Az 

Ára eg

A

ei
Ára egész vás

Miinkkine

Hegedűs
kö vvkereskedé

R I
Ö
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ebben

a többi 
mily s; 
gyat

len ke

át a

rá, ho

ségét

vésre
latos
valar
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még
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1028 március 3.

ABBAZIA LeKpi)nip6eabb 
tavaszi 

tart(Sykodás ! PALACE HOTEL
Megszűnik

a Piac ueea 12 szám 
alatti fióküzletem.

RoUilrnn levő összes női divat és rövid 
áru Cikkeket mély n leszállított fi b iti áru" 
sitoru. Berendezés eladó részletekben is.

_____ Molnár Lukács.

Magas jintiWial
jómegjelenésü urakat 
felveszünk. — Cím a 
kiadóhivatalban.

H bés mágnes gyújtókat
tBkál< ta-en Jivtt, ujr. d. lrjez le j. t garancl. mellett.

Bosch a katrészek gyári árban
tö.ÓVÁRINÁL

Széchenyi ucca 66 szám alatt.

ÜGYVÉDEK, BÍRÁK

Megjelent és kapható
ÓKORÉ MIKLÓS :

Az uj büntetőnovella 
zsebkön we 

Ara egész vászonköté-ben 7 pengő. 
ILLÉS DKOFtÉ:

Hűn tetőtör vény ele 
zseb könyve.

1928. kiadása és 
DEOftÉ MIKLÓS.

Az uj büntetőnovella
zsE-bUönyve

egybekötve
Ára egész vászonkötésben 16 pengő.

Minddnkineknalkülozhetetlen!
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor R. T.
kö vvkereskedésében. Telefo I 64.

DI&KÓSER BOR
ku pható literenként 1 60 p, öt liter \é 

telnél 1*40 P.

FneHänder Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

Rikkancsokat
fixfizetés és jutalékkal 
felveszünk. Igazolvány­
nyal bitók előnyben. - 
Cim a kiadóhivatalban

I.;. V«

Saját készítésű
Glace és svéd börkeztyük páronként
Divatkeztyük páronként....................P

Fehér és sárga mosó szarvasból . P
8'~

10'—től
9--11

m 1 w ■■
keztyü-, kitint- ét orvosi mlsurtlrlbin 0=8REC£N, Piac ucca 14, szám, Cseri ucca tatok. Talafou 11-66

Mt flnyllt

Baita Pál rövid, ködül szövöttáru nagykereskedése
RendkivQl olcsó árak ! Hatvan ucca 13 Telefon 16c6. - S/olld kiszolgálás'

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem fc mondás miatt megszűnteit, m és meglevó áruraktáram Pét rf,» u 

> Zal1,1 udvar! hel>,,séSé en hely ztem e , h<>! is azt a legolcsóbb árak 
mell.tt bocsátom a' igen tisztelt vtvöközön>ég rendelkezésére. Tejes tisztelettel

Kád ml vary Lajos.

A n
a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.

egyedüli kistraktor, amely a gazdaságban levő minden inunkét elvégez.
Szánt, vet, boronái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vonla1, vizet szivattyúz.

Ára: 3600 pengő, kettős ekével 3720 pengő.
Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

N FM I ANDER ANDOP karosszéria és kocsigyár DSBRECEN , I-U H Mn VI vit ERZSÉBET UCCA 28. - Telelőn 1147

BECSI VASAK
1928 má c us 11 -te I 17-ig

(A Rotundebun miire ue 18 lg)

KÜLÖN kiállítások a
KfklAmkiáHilás :: RAoi «zőr- 
metll vitt szálún :u * utoniultil és 
moiork«>pék|)ár klélllt'is »V 
villaiiyjármű« m »T'«*«,hnll'al uj- 
(tonsá(|OK és tatám <nyok> :: 
»Ulépitővásár« ::: »A Weekend«

Nem kell vízum I Útlevéllel és 
vásárigazolvánnyal szabad ha­
tárátlépés Ausztriába 1 Nem 
kell cseh átutazóvízum I — 

Jelentékeny menetdijkedvezmények a ma 
gyár, csehszlovák és osztrák vasutakon, a 
Dunán, valamint a légi forgalomban I 

Mindennemű felvilágosítás va­
lamint vaaárigazol'-ány (á 4 

pengő) kapható a

Wiener Messe Á. G,-nll, Wien, ¥11.
és a tiszteletbeli hivatalos képviseleteknél:
Debrecen: Kereskedő ml és Ipark raara,

MÁV H'V. Mene« Jegy iroda, 
fiókja Fe-enc József ut 56.

BizoÉji leralaiot adunk
kedvező részletfizetése« eladásra kerékpá 
rnkban, vanózépektien és ezek alkatrészei­
ben. Garanciaképes urak (lemet ingatlan) 
ajánlat«! kéijlb .Nyugodt rxistencia“ je
li éré B'iogh Sándor Mrde Strode. 
Jébe Budape.t, Bálvány ucca 12.

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnl««uban nénit

NEUMANN, Paterfla-utca 19

B| Hói ialapfizlßl
Bet hyány ucca 2. szám.

M >dell kalapok a legnagyobb válasz­
tékban és versenyárban kaphatók

ADLE K JENA
szűcs és kész nöl divat kalapkereskedönél

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
De igen bájosak — mondta Lord Fordyce és 

ebben a pillanatban igy is érzett.
— Tudom, bájosabbak lehetünk más nőknél, mert 

a többi nemzettől tanultunk és tetszésünk szerint bár­
ány szerepet eljátszhatunk. A férfiakon áll azt a vá­
gyat keltenni bennünk, hogy mindig csak egy szere­
pet játsszunk, ha ez kellemes nekik.

— Igen — mondta lassan Lord Fordyce.
önöknek angoloknak átöröklött flegmájuk el­

len kell küzdcniök. Mig nekünk igyekeznünk kellene 
roegakadályozni azt, hogy egyik szerepből ne ugorjunk 
at a másikba, önöknek azt kellene rnegtanulniok. hogy 
a mozgékonyságban is lehet valami jó.

— Meg vagyok róla győződve. Bár megtanítana 
rá, hogy megértsem. Ön azonban nyugodtnak és egyen- 
sulyozottnak látszik. Miképen érte ezt el?

,— Úgy, hogy tanulmányoztam a dolgok jelentő­
dét és mindannyiszor türtőztettem magam, vala­
hányszor kedvem kerekedett arra a nyugtalan cselek- 
J'ásre, amelyet földieimtől láttam. Tudja, mily csodá- 
latos akarattal rendelkezünk és ha kellőképp kívánunk 
valamit, mindig el is érjük. Ezért mondja Moravia, 
bogy oly nagy sikerrel adjuk a nagyúri hölgyet a kű- 
onböző országokban, ahova beházasodunk. Az önök 
oagyuri hölgyei, ha szépek, természettől fogva kivál- 
nak. de ha nem szépek, gyakran kudarcot vallanak, 
meg ha született arisztokraták is. Mi nem vallunk 
gyakran kudarcot, mert igen jól tudjuk, hogy szerepre 
vállalkozunk, amelyet minden képességünkkel el kell 
látszanunk, úgyhogy fokozatosan jobban játszunk, 
nunt ha természetes volna.

Milyen kis cinikus! nevetett Lord Fordyce.
Éppen nem vagyok cinikus! Csak az igazat 

kondom. Sokkal jobban becsülöm és csodálom a mi
módszerünket, mint az önökét.

— Beszéljen még többet az amerikai nőkről. Bor­
zasztóan érdekelnek, de mindig sokkal jobban féltem 
tündöklésüktől, semhogy magam tanulmányozzam őket.

Távolról sincs annyi bajunk szivünkkel, mint 
az európai nőknek. Ez is átöröklés. Anyáink és apáink 
általában olyan emberektől származtak le. akik sokkal 
keményebben dolgoztak, semhogy nagy érzelmeik le­
hettek volna. Aztán megérkeztünk mi, akik már fény­
űzés közepette születtünk és ha edzett jellemünk van, 
ellenállunk az árnak és rendes polgárok maradunk.

És ellenkező esetben?
Ha a kemény munka ösztöne, amely szüléink 

számára a sikert biztosította, parlagon hever, ki kell 
valahol törnie. így nyugtalanok vagyunk palotáinkban, 
elidegesedünk, ezerféle apró bajunk támad, úgyhogy el 
kell mennünk Karlsbadba, hogy józan angolokkal be­
széljünk ! — És olyan kedves huncutsággal nézett Lord 
Fordyce-re, hogy ez egészen el volt ragadtatva.

A kúra egy nemének tekint bennünket!
Annak!
Honnan tud oly sokat rólunk és hibáinkról? 

Abból, amit tegnap este az ebédnél mondott, úgy ér­
tettem. hogy csak egyszer egy hónapig volt Angliá­
ban, amikor még majdnem gyermek volt.

A legritkább példányokkal külföldön is talál­
kozunk és legjobb regényeikben sokat olvastam önök­
ről. Még saját szerzőik, ha öntudatlanul is, elítélik önö­
ket és megmutatják önzésüket, arroganciájukat is ön­
elégültségüket.

Ugy-e milyen kellemetlen teremtések vágjunk!
Azok.

Erre mindketten nevettek és Sabine emlékeztetett 
reá, hogy ideje villásreggelire hazamenni.

Két teljes mérföldnyire van és akármilyen ked­
ves öreg ur is Mr. Cloudwater, egy órakor éhes kezd 
lenni.

így hát visszafordultak és hazafelé sétáltak a szép 
zöld erdőn keresztül, amely tele volt a rovarok lágy 
zümmögésével és a nyár meleg napfényével. Útközben 
Sabine Bretagne-ró! kezdett beszélni és a héronaci kas­
télyról, amelyet ott vásárolt. A régi kastély egy halász­
falu fölött sziklán emelkedett, alapfalait a tenger nyal­
dosta és a habok nappali szobájának ablakáig is felcsa- 
pődtak.

—- Megfelelt hangulatomnak azon a napon, amikor 
megláttam és a következő héten megvásároltam. Ha 
akarok valamit, egy pillanat alatt elhatározom magam.

Engedje meg, hogy megnézzem, ha autómmal 
arra utazom — kérte Lord Fordyce. -— Mihelyt három­
heti kúrám véget ér és nem kell többé ezt az ízetlen 
vizet innom, autón szándékozom visszautazni Párisba. 
onnan pedig a Mont St. Michelhez.

Nemcsak megnézheti, de be is térhet, ha jól 
viseli magát és addig meg nem unom - mondta Sa­
bine. Egy idősebb hölgy, Madame Imogen Aubert 
él ott velem és mindig reméli, hogy látogatókat hozok 
valamikor.

Lord Fordyce megígérte, hogy jó lesz és ha Sa­
bine próbára akarja tenni és azt a fáradságot veszi 
magának, hogy további sétákon meggyőződést szerez 
cíviseibe tőségéről, akkor az általa megjelölendő időben 
Héronacban itélőszékc elé járul.

Augusztus közepe táján leszek ott. Ha innen 
elutazunk, a hercegné a mi kedves Clowdynkkal és 
fiacskájával, a kis Tomilonival, Olaszországba megy. 
Drága kis gyermek, már majdnem három éves és most 
dadával Héronacban van.

És ön egyedül megy Bretagne-ba?
Egyedül. . .
Akkor szabad lesz meglátogatnom.
Ha kúrája végéig meg nem untam.

Ezalatt már leérkeztek a Savoy-szálloda elé, ahol 
Moravia és Mr. Cloudwater a verandán vártak reájuk 
és a villásreggelit sürgették.

Torniloni hercegné gyors pillantást vetett kettő­
jükre, mikor beléptek, de nem fejezte ki a gondolatot, 
amely benne támadt.

Még sincs rendjén, hogy Sabine vonzza öt, aki­
nek nem kell és aki nem is szabad.

Aznap este az étteremben amaz amerikaiak egyike 
csatlakozott társaságukhoz, akikkel mindig talá'kozni 
lehet Parisban, Aixben, Karlsbadban, vagy Monte Cár­
iéban, vagy bármely helyen, ahol Ritz-szálloda van és 
akik mindent és mindenkit ismernek; határozatlan 
nemű egyén, aki elbeszéléseivel és vigságával mindig 
elszórakoztatja a társaságot és minden háziasszonyt ki 
segít. Ennek Cranley Beaton volt a neve. Cloudwaterék 
örömmel üdvözölték és barátaikról hírekre vártak. 

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fökiadóbivalaluiikl.an:
rF.RF.NC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM

fiókkindóhivuíalunkbafli
SZÉCHENYI UCCA 2. »zóm *«
, , J- . p:ac ucca 34. sz. Vidéki hirdeldinkí-t arra kér-"?T' * T i":'d‘ud':::S* t"taLy.8b,n .^6u.5,

va„V Uypo.taut»i,^y„„ küldik a pénzt, a hirdetés szövegét .zive.kedjenek a, ut.lvinjrra 
Írni. mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

ellenében adja ki a kiadóhivatal

JobbI asszonyt keresek március 
belépésre, aki főzésen 
erfvéb híd teendőket Is 
■jm 8 kiadóhivatalban.

1-1 
kivü: 

V'éüCZ
167?

Függänyruj»,
butorzstnór, paplangomb kRol- 
c,óbban a Paszomány gyár ban.
Piac ... 32. li2'

Grammofon.
I kitűnő xi ártmáii), fatölcséres. 
1 kiváló, Unom, erús hamtu, szel 

kivitelű, kilogístalan állapotban 
eladó. Miklós utca 4.

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kulgyttrük lego 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
párában, Debrecen, Hatvan 
uccu 15.

L.iirilRif
márványmozaik.

I cementlapok, betonáruk. cpile 
si anyagok a legolcsóbban be 
ízerezhetók a Debreceni Mu 
kógyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

VEGYES

Elárverezek
Debrecenben, l»2s február i„, 
J-i-án d. e. 10 órakor a Z'aibo- 
joí:, <u.t Dí.tc ucca fel szán. 
ilatt házi bútorokat, stb. Szi■................................... . stb. Szi-
ágyl Lajos bírósági végrehaj­
tó- ____ 1693

MONOGRAMMI1IMZ0
szalon Dr. Szűcs Andorne, 
Szerit Anna ueea 6. Telelőn 
i7U, mom grammhlmzés a leg. 
zavszérőbbtől n 'legdíszesebb 
kiviteli« jutányosán, gyorsan 
inntosan. 1605

Jeligés ír alt megf eielő nyugta

MINDEN OLVOSÓNK 
salát érdeke, ha csuk tanunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN L.ISAG 
hirdetései la pofik at eríSssö és 
hirdetéseinket Pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, lm ránk hivatkozik, vfó

Ügyvédi
teendőkben hosszabb 

. irtattál bíró gyors, és 
nlrónót felvesz dv. Freund 
,és Jr. Rényl Andor ügy­

védek irodája. Ferenc lózsef 
üt 7U. 1719

POSTA

Házasságokat
diszkréten eredményesen jobb 
zsidó családoknál ki. zve ti t. 
Glück Gyula Debrecen, Hatvan 
u. 11. sz. 172ü

-ui rJUMUtb

Keresek
vidékre nőtlen kereskedelmi 
alkalmazottat, aki könyvelés­
hez Is ért. Bleyer, Hunyadi uc- 

14 1713

QázkályháL
kicsit, veszek. Nagy Janos. 
Csapó 68. Telefon 6—89. K'99

Egy
háromszobás kis családi Ház­
hoz telket megvételre keresek 
Cim a kiadóban. 1608

Iparosok Kgyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak "legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska
sat legmagasabb árban veszek
Würdiger, Késes ucca 90. 431

méth
i L A K Á S I

keresel
":i tek

Vincellért
ki lakást is kapna. 

:zl;emi Honvéd it. 0-B.
1712

Rikkancsokat
fix izelés és jutalékkal telve* 
zJlnk. — Igazolvánnyal bírók 

elönvben. Cltn a kiadóban.

Előkelő vállalat keres
debreceni Irodája részére az 
adminisztrációs munkákban és 
üzletvitelben abszolút jártas­
sággal bíró tisztviselőt. Aiánla 
tok fizetési Igény 6s referen­
ciák feladásával „Jövő 3o6" 
vligórc Blockner J. hirdetőié 
be Budapest. IV.. Semmelweis 
,i. 4. küldendők.

Bútorok 
legolcsóbb árban, kedvező D 
retési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Piac uc.a 
fn_________ ___________ i£2J

GYERMEKDIVATHAZBAN
Városháza épület, gyönyörű, ol 
csó gyermekruhák mélyen le 
,állított árban. Nagy válosz.- 

tékl

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
.Paplan" jeligére kiadóba kc- 
em leadni.

HÍVJA FEL
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
-cndelkczésére áll! 
ban. 1866

üzletemet megnyitottam, mc-r- 
•ékcs cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. 
Mresrán, Arany Jam's n. I- 17

Vtiilielyátlielyezés 
illáit mélyen leszállított árban 
vásárolhat Fcucrmanu bőrön- 
lősnél. Piac 44. 1551

Hencaerek,
I díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 

I az udvarban). 1332 j

Egy
kerékgyárlómUhelv azonnal ki­
ütő. I intess ucca 2. szánul?1'

Geréby-kertben
ezerkeítuszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl- 
:sös eladó. Dezső, Kossuth u. 
16. 159

üzlethelyiség
Simonity ucca 7. sz. alatt kl- 
xdó. 17tL

Irodistánk,
■hot kezdő is, felvétetik. Je­

lentkezni d. v. 10—12 óra kö­
zött. Paplríorgalml Vállalat, 

zéchcnyl u. 2. sz.
Szépen

mosok, vasalok -1 pengőért. Le• 
vásra m( íí jelt n :k. Kiss 

iá nos né, Nvil u. 141. 1714

KHutó fiút
zagy leányt felvesz Hegedűs és 
’ándoi rt. nyomda, Piac u. 49.

Orvostanhallgató
liosszu gyakorlattal szerény dí­
jaz sért korrepetál középisko­
lások,it. Címet a kiadóba ké­
rek. 90*

Női modellt
ió fizetéssé! felvesz délutánok­
ra Toroczkai. Vígkedvű ucca 
1 * 1655

Különbejáratu
csinosan bútorozott szóim 
azonnal kiadó, egy vagy kei 
személv részére. Kossuth u -b. 
szám. ' J]Z

SÜTNI.
tűzni jól tudó periekt szukács- 
-íot mi reins 1-re keresek. Glm 

kiadóba«. 1531

Közponlaban
egy vagy két bútorozott szó­
iul intelligens fiatalember eg ré­
szére azonnaira kiadó. Cím' 
G'iiuntfj u :ca 19.. könyvesbolt.

1711

Szcrényigényti
gy ors- és géplrónö alkalmazást 
keres. Szives megkeresésekéi 

-76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig.

159

Bútorozott
uccui killönbcjáratu szoba 
nvosan kiadó. Hatvan u.

170-1

Egy
bútorozott szoba 1-éve 
Fazekas, Piac u. 30.

kiadu
1705

Bútorozott
szoba esetleg teljes 
is Had.il Iskola ucca

cllát ni 
s. r,97

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, >zfi 
nyegeket, hangszereket, kei ék 
párokat, vnrrogci>ct. Széchenyi 
ucca n'olc, Szentpéleri.___ 264

1 állításra
üíugad középiskolai tanulókat 
<ovács tanár. Homokkert, II- 
s?a István uccu 4. 1518

CSER I ÉGL.A 
1 és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rl Kishegy esi úti tégla­
gyárából. Eladás: Slmoníly u. 
l-a. II. Telefon: 61(1. 94

Elveszett
egy barna csomagolású Binct 
Vilmos és Annin feliratú effv 
kilogramos csomag. Megta aló 
vagy nyomravezető jutalomban 
részesül. _____ 17 lfl

Paplanokat
ui és ócska átalakítását villany- 
erővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein papi anus, Szé­
chenyi ucca 27. 1491)

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cl in a kiadóhivatalban. 165

Sncbc
deutsches Fräulein zu zwei 
Mädierl für Vormittag. Telefon 
121. 1687

iHMifih tnitttmn» uláU!

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festékűz. 
let Arany János 10., udvarban 

1651
ELADÁS

Eladó
telepen levő ház, rajta fűszer 
és korcsma. Cím: Kiilsővásár- 

9. 1721

Tavaszi
nagytakarításhoz I eiizin. par 

I kettbeeresztő, parkettkefe. me­
szelő. festékek, festómituák leg- 
ilcsóbban beszerezhetők i Bel­
városi Festékliázoan, L-.’ru.en 
Hatvan ucca 2. 16

Selyomharisnyára valót sporol
tavaszi kalapján, ha „Anny - 
nál veszi. Nézze meg újdonsá­
gainkat, vétel nem kötelező. — 
Kombinált dívatkalapok 6 pen­
gőtől. alakítás 3 pengőén 

I (Csapó a. 47. sz.)

Hócipőt, 
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 

9. 1563
Zóla

mflórás műhelyét Hatvan neu 
?. sz. alá helyezte át. 1552

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
.Paplan" jeligére kiadóba ké- 
-em leadni. ,h<)'

Eladó
bádogos és vízvezeték szere- 
ési műhely berendezése cs 29 
darab különféle bútorok, író­
tál berendezés, Wertheim- 
kassza, valamint egy hosszú 
üvcgabíakos faépület és kézi 
kocsik. Wéber, villanytelep.

1727

Hencser,
alig használt, jutányosán 
adó. Kút ucca 86.

el-
1711

SÍRKÖVEK 
«ültőből. Icrméskőből 
kaphatók a Debreceni 
ivarnál. Fürdő ucca 2.

olcsón

1610

Purlmra
apró sütemények kindli, ílidli 
mézes és piskóta torták a leg- 
olcsóbban beszerezhetők a 
Kóser cukrászdában. Pásti u. 6 

169"

Költöztetéseket 
társzekerekkel, vagy zárt bu- 

I torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
ni a Debreceni Angol-Magyai 
szállítmányozás! R.-T.. Ferenc 
lózsef ut 72. (íjítjyal-szállodával 
izemben.) Telefon 37. 15!

FÜSZERKERESKEDÖSEGÉD, 
Hatat, törekvő, ki angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban 

17W

V ámospéresen
Pityer! telepen eladó házhely 
építkezési anyaggal, kiutal, 
könnyű fizetési feltételek. Oc- 

i. Kossuth 16.

Zsinór,
1 rojt, harisnyafejelés, szemfel 

zedés Paszománygyárban, Piac 
iicca 32. udvarban. 1327

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban öles 
kayyprvésí forrós 147/

Sarokház
Csapó uccal részen nagyfor- 
galnui korcsmával, lakással 
magas köépillettel, nagy ud­
varral. azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

KÁRPITOS 
és asztalos bútorok a leg juta 
ayosabb árban Szántó kárpitos 
-nt. Színbáz átíúró. buloTraktár

Fehér
mosott rongy kapható Fischer
•Scskavaskercskedönól, Szó
hoszlói ut 24. Telefon 859.

1847

ESZAKNE.ME lOKsZAGI 
cpaniagvakb.in, szavatolva né 
iivtországi normák szerinti 
egmagasabb százalék csiraké- 
icssúget, tisztaságot, iajazonos- 
Vdgot, szavatolt arankamentes 
tieevna, lóhere, nehéz angol 
serie. vetöborsű magvakban 
nielött vesz, kérjen ajánlatot. 
Vraink versenyen télül állanak. 
Mfmann Rí.. Piac u. 69. 90

Fgy
ű személyes nyitott, csukott 

• utó nagyon olcsón eladó.
'<iss. Erzsébet u. 20. 1717

Vlzgyógyintézet
volt íiirdőrnestere ajánlkozik 
hazakhoz masszírozásra és el­
sőrendű tyukszemvágásra, úgy­
szintén a feiesé'ge masszás és 
vizgvógykezelésre. Jánisch.

iij 1 í). 16%
LAPKÉZBLSI ( OKÉT 

:izetéssel és jutalékkal felve 
■zunk. Cim a kiadóban, Pia<
nra 40 «i7.

LAPKIHORDÓ 
isszonyokat jó keresettel 
eszünk. Cim a kiadóban. 

mtch 40 «zám.

fel

Elsőrendű
dllföldi porosz szén. elismert 

j 'óminőségü hazai szenek, vala- 
nlnt aprított és hasábos tölgy­
ás bükkfa azonnali szállításra 
1 legolcsóbb napiárban bcszc- 
ezhető ILirtha tűzifa- és szén 
el epén, Ispotály u. 3-b. Tele- 

7-8S.

l auer Irén
I nőikalapszalonia Piac ucca 58. 

első lépcső, fi. emelet. (Ez- 
>tntt Pákórvi ő) ?l

Gyapjufonalak 
minden színben olcsón szerez- 

I hetők be Szilágyinál, Szécheny 
Gépazstír, endlizés jutányos 

iron. I84-"

Eladók:
rógép. gyermekágy, mángorló, 
"égtáblák. márvNivmosdó, vil­
ii ymotor, áramszaggató. Var- 
vn ut-ra negyvenhárom. 171c

Kóser
ordóskáposzta kilónként kap­

ható Kornhauseriiél, Simonff' 
és Csapó 10. ?61

A Hortobágy Mümalom RT.
böszörményi ut 1. sz. alatti te- 
'epén évtizedek óta fennáll 
isztüzleíben az általánosan el 
smert jómínőségü liszt, korpa 
'engeri, árpa és darák váltó 
atlanul állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár 
nilyen kis tételben ís házhoz 
»^tiltunk. Telefon 17Q

Kombinált
‘éri töket, függöny, ágytakaró 
arniturákat, párna, lámpacr- 

ivó montirozást. monoeramo 
-ást. szesz, relief és olaifestés 

mindert díszmunkát ín lányo­
sán készitfink. Vidéki megren- 
'elést elfogadunk. Címünk meg 
ndható ..Cslpkeözlct“ Piac

1668

Németül
tanít született nőmet tanerő 
’vorsan, biztos sikerrel. Darn 

I hős 7. 1844
Frakk, szmoking, 

ilkalmi ruhák kölcsönző inté- 
ete: Végh, Vár ucca 2.

FACEMENTTETÖK 
avítását szakszerűen végzi La- 
cács Vilmos és Testvére, Deb-
pcen. Hatvan ucca Vx (

Hansnyakötést,
eielésl, talpalást, szemfölsze 
(ést. előnvomást vállalok.

' 1 ári sn varak tár, Hatvan ucca 16 
V

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készül­
ék komplett hangszóró és te 
ep. olcsó árban eladó. Miklós 
•icca 17.. Grósz. 1701

Csinosan
bútorozott különbejáratu szo­
ba 1, esetleg 2 személy részére 
kiadó. Kossuth ura 26. 1 '"'88

Azonnal

uccaí s ’ ob * hm orr ah esc te- 
bútor >v ,
h sz. Ugyanott kvártély koszt 
tál is kapható. 1721

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas 
odrony ágybetét, lábtörlő, stb 
»lesón készülnek Ottónál, Rá 
őrzi tiara 1.4 tc

Házakhoz
tjátilkozik perfekt fclsőruha- 
arrőnö 5 P-ért elsőiétől. —- 

Melisné, Darabos u. 18., ke- 
‘szíéniilet. 1676

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
túl eladó. Cim a kiadóban.

1698

Kiadó egy különbejáratu búto­
rozott szoba. Dcgeufeld-tér - 
sz.. keresrtópülel. 1679

PERFEKT
zal( ácsnőt hosszú bizony it- 

vínnyal fölvesz kis család.
Jm a kiadóban.Különbejáratu

bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas ucca 8. Hó8 Perfekt

zakácsnÖt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cím a 
'riadóban. 1349

Három
uccal szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas, ki­
adó. Arany János u. 4.. 1. eme­
let. 1728

Tanulónak
, rides fiú felvétetik. Belvárosi 

''estékház. Hatvan ti. 2.
Fev

KERESLET7|
Deutsches Fräulein

,üdít Stelle zu kleinen Kinder 
Zuschriften bitte an die l^edak- 
tio Blattes unter „Deutsch“.

16%

Mv

Magas
v '»megjelenésű urakat 

fsziink. Cim a kiadóban.
Keresek

> szoba kon vitás lakást lehető- 
'cg közel Rákóczi uccához.
Na . v Benőné, Rákóczi u. 55.

107

Nádudvari
gazdaságba kovács gépészt ke 
rcsek. ki a kerékgyártó munkát 
is elvégzi. Papp, Deák Ferenc 
ucca 9.

Eladó
avsádi utón (Bellegelő) 56. 
7 kát. hold búzatermő föld 

tekezni lehet Domb u. 1 
1647

Megjöttek
tavaszi újdonságok. Kombi- 

iáit modellek minden divat- 
myagból, selyemkalapok már 
mit pengőtől. Alakítás 8 pengő 
.Army“ kalapszalon, Csapta uc- 
•a 47. I?1'

tjen tisztelt vevőim, bérlőim 
I neérendelőim szives tudomásé 

-a hozom, hogy az elbalálnzot1 
V-riem 25 éves vízvezetéki vál 

I 'alatát szakértő vezetése mel 
1 Vtt tovább vezetem kérem to 

váhhí nb. pártfogásukat. T >sz- 
lelettel: őzv. Emerich Vilmos 

I né. Arany János u. 16. Telefon 
m.n ITT'

A madár
s azt dalolja az ágon: Csikós 
ósborszesz a legjobb házisze 

világon Kapható minden tu-
erüzlethcn. '11'.

Borotválkozás
20. hajvágás 30, fazonra «'■ 
»abihajvágás 40. Széchenji 
■a .57. I nnia. 

Eladó
tázhelyek Homokkertben, ok 
.sori, részletfizetésre, tovább;' 
semege ezerjó. Izabella, ka­

ja rka, kövidinka, rizling erő' 
aorhaias gyökeres szőlővesz- 
sz«r'k, folyton érő málna- 
ribizllbokrok. Értekezni csak 
léi mán háromtól. Teleki 12.

I TOf

SzejJedí
»aprika különlegességek állan 
lóan naCy raktára; Lindenfeld 

I Degenfeld-tér 7. Telefon; 79 
183^

Légelzárózsínór, 
naplanéomb télikabátdomb 
<omboló Paszománygyárban, —

I Piac u 32. 1R18

RÉZÜSTÖK 
észietFzetésre Is Méndokínál 
'ranv János ucca 13. 284

Advtoll dözt sztitógépet
ízem képes állapotban vennék 
Xiónlotokat gyártmány és á 
negielölésével ..Príma" jeV^ért. 
Oocknerbez Budapest, Erz<v 

I M.1 -Vőrnf 12 kírek 1Q7#

Király kávéi
'*V’is a legjobbak! Olcsó, ki- 
ós. kiválóan zamatos. De- 
nfeld-tér 11. 68

Az óriás
I Galambdúc háziszappan 50 fii* 
'ér, Flóra és Meister félkilós 
ül fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékitő. keményítő ki- 
sl-iyben is nagybani árért k: p 
'mtó a Belvárosi Fcs.ékházbar 
Debrecen. Hatvan ucca ?. P

Zálogház
funyadi u. 14., folyósít kölcsö 
»okét arany, ezüstre s minden 
6|e kereskedelmi árukra tor 
ényesen meíállapitott min1
• -1;« hnmnt mpPctt

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fii 
I. ezenkívül az öszcs háztar­
tási cikkek és festékek kicsim 
ben is nagybani írért kaphatók 
a Belvárosi ! estékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Tiszta kéz
nillanatok alatt elérhető a leg 
•íjahb találmányi; kéztlszlító 
val. Géplakatosok. soff őrök

I nyomdászok, festők részére. 
Kapható: Bárány testéktiziet 

I Csapó u. 19. 490

VVEISZ FERENC 
•sztalosmcster. Fürdő ucca t 
felei on 1U-89. villany erőre be 
vndv/ett asztalos tizemében 

gvárt elsőrendű mii hu torokat 
'gys/vrii bútorokat, üzlet-, ii < 
la-, portálberendezéseket ( 
.n'ilvtíisztalos munkákat. Salát 

tészltésü bútorok készen i 
I kaphatók.

Francia plissét
nlndeti kivitelben ereded iran- 
ia gépen készít Nagy Gyula 
nühimző, József kir. u'^:

üzlethelyiség .
jsapó ucca 4L. Rákícfl»» 
izemben május 1-re kiadó. - 
ekeziti lehet Szent Anna 7^

LuszliK
isztalosmester, De.ak Fe‘e|Sö
,cca 10. Iparklállitdson eis
Ujjal kitüntetve. Keszitmén 
HÜ- és egyszerit bútorok ^ 
la-, üzletberendezések e. .

tmunkák.
I4.V

is szalmaka»«

'leszerezlietök, ajak' 53,01-
IVos árban. Malta Ai • |4fl] 
en u. 23 “

Klöpplieslpkék
is maradiak t-y.licites cs mj..«-jv jpkef;yá 

isebb darabok) a v |fr 
i « -s- —

mf.nekültTras 
irakszcriicn, mcg'fP"

sállal |avitásokat- 
46 sz.

olcsó« 
Rákóczi »

Nyomatott Hegedű, 6, Sándor irodalmi és nyomdai ré,/»énytárMság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

«Ttizctési : KI
0 PBSOŐ, BUY HÓRA
„SÄHNAP 20 FI1.LÉH 
,wnóK hrokdOs é:

Ui ltot k F '

80 mill
Debrecennek n 

szombaton, ck mé|
lai között tartózko 
nlszterelnöke, aki 
roeitak egyik orsz 
— vasárnap deleli 
tart bizonyára nz 
előtt. Igen nagyit 
Olyan nagyfontoss 
elnök szavaira felt 
sót a külföld is. E 
a nagy figyelem, r 
miniszterelnökénél 
Hogy bírjanak, kül 
pásan Összegyűjtő 
ségi párt van mög 
ván gróf miniszti 
tehát, hogy a mi 
beszámolóját mag 
és jelentősnek tar 
beszámoló beszéd 
lémát érinthet és 
dósára igen mély 
meg.

A minisztereim 
sáliak momentum 
beszéde révén ka 
címéül irt 80 müli 
pengő, amely égés 
amint ezt más hel 
összeget jelenti, ; 
félév alatt, tavaly 
31-ig befizettek a 
tejében, mint töbl 
előirányzott adó 
az adózó polgá 
szedtek be adó í 
a pénzügyminiszt 
előirányzott s min 
ház megszavazott 
Ezek a kérdések 1 
kenéstől elsápadt 
sek rémülete mer 
a miniszterelnök I 
kérdésekre a nag; 
amelyről a kormá 
irta. hogy abban 
érdekes külpolit 
tenni debreceni \ 
nyosnak tartjuk, 
lései valóban naf 
s azokat a tiszteli 
telt választó polg 
fogja hallgatni, k 
adófizetők. De a 
esések, hogy adó 
ott lesznek a be: 
ajkukra dermedt 
a 80 millió pengi 
gyeli a minisz 
Vájjon benne les 
adótöbblet? Bent 
hogy miért kellet 
nek egy fél év « 
több adót fizetni 
ben előirányzott 

Ma már iparró 
szólni alig lehet 
nak, a fizetéses 
morognak. De n) 
és elsősorban az 
Nincs munka, ni 
képtelenségek 
sirgödreibe hulk 
reskedő. A napi 
küzd mindegyik 
tában a másnap 
Ml, És ekkor el 
kép, amelyben \ 
kényszerrel és a 
kisajtolt kötelez 
mellett szép r 
Pengőtorony, a 
álb Miért fizeti« 
minden pillanat! 
la és bizonyára 
mólóból is felé 
megállapítás, ho 
nálva van már 
va|L A államhá; 
“ctüen érzi ma
»tellett tőle, a


